



PARLAMENTUL EUROPEAN

2009 - 2014

Document de ședință

A7-0056/2013

28.2.2013

*****I**

RAPORT

referitor la propunerea de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA)
(COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD))

Comisia pentru industrie, cercetare și energie

Raportor: Giles Chichester

Legenda simbolurilor utilizate

- * Procedura de consultare
- *** Procedura de aprobare
- ***I Procedura legislativă ordinară (prima lectură)
- ***II Procedura legislativă ordinară (a doua lectură)
- ***III Procedura legislativă ordinară (a treia lectură)

(Procedura indicată se bazează pe temeiul juridic propus în proiectul de act.)

Amendamente la un proiect de act

În amendamentele Parlamentului, modificările aduse proiectului de act sunt evidențiate prin caractere ***cursive aldine***. Evidențierea cu caractere ***cursive simple*** este o indicație pentru serviciile tehnice, referitoare la elemente ale proiectului de act propuse pentru a fi corectate în vederea elaborării textului final (de exemplu elemente evident greșite sau omise într-o anumită versiune lingvistică). Propunerile de corectură sunt supuse acordului serviciilor tehnice în cauză.

Antetul amendamentelor referitoare la un act existent pe care proiectul de act urmărește să îl modifice cuprinde două rânduri suplimentare prin care se indică actul existent și, respectiv, dispoziția vizată a acestuia. Fragmentele preluate ca atare dintr-o dispoziție a unui act existent pe care Parlamentul dorește să o modifice, dar pe care proiectul de act nu a modificat-o, sunt evidențiate cu caractere **aldine**. Eventualele eliminări ale unor astfel de fragmente sunt semnalate prin simbolul [...].

CUPRINS

	Pagina
PROIECT DE REZOLUȚIE LEGISLATIVĂ A PARLAMENTULUI EUROPEAN	5
EXPUNERE DE MOTIVE	107
AVIZ AL COMISIEI PENTRU BUGETE	111
AVIZ AL COMISIEI PENTRU LIBERTĂȚI CIVILE, JUSTIȚIE ȘI AFACERI INTERNE	124
PROCEDURĂ.....	140

RO

PROIECT DE REZOLUȚIE LEGISLATIVĂ A PARLAMENTULUI EUROPEAN

referitoare la propunerea de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA) (COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD))

(Procedura legislativă ordinară: prima lectură)

Parlamentul European,

- având în vedere propunerea Comisiei prezentată Parlamentului European și Consiliului (COM(2010)0521),
 - având în vedere articolul 294 alineatul (2) și articolul 114 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în temeiul cărora propunerea a fost prezentată de către Comisie (C7-0302/2010),
 - având în vedere articolul 294 alineatul (3) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,
 - având în vedere avizul Comitetului Economic și Social European din 17 februarie 2011¹,
 - având în vedere angajamentul reprezentantului Consiliului, exprimat în scrisoarea din XX°Xxxx 2013 de a aproba poziția Parlamentului European în conformitate cu articolul 294 alineatul (4) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,
 - având în vedere articolul 55 din Regulamentul său de procedură,
 - având în vedere raportul Comisiei pentru industrie, cercetare și energie și avizele Comisiei pentru bugete și Comisiei pentru libertăți civile, justiție și afaceri interne (A7-0056/2013),
1. adoptă poziția în primă lectură prezentată în continuare;
 2. solicită Comisiei să îl sesizeze din nou în cazul în care intenționează să modifice în mod substanțial propunerea sau să o înlocuiască cu un alt text;
 3. încredințează Președintelui sarcina de a transmite Consiliului și Comisiei, precum și parlamentelor naționale poziția Parlamentului.

¹ JO C 107, 6.4.2011, p. 58.

AMENDAMENTELE PARLAMENTULUI EUROPEAN*

la propunerea Comisiei

PE-CONS No/YY - 2010/0275(COD)

REGULAMENTUL (UE) nr. .../2013

AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI

din...

**privind Agenția *Uniunii Europene* pentru Securitatea Rețelelor și a informațiilor
(ENISA)**

(Text cu relevanță pentru SEE)

PARLAMENTUL EUROPEAN ȘI CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în special articolul 114,

având în vedere propunerea Comisiei Europene,

având în vedere avizul Comitetului Economic și Social European¹,

având în vedere avizul Comitetului Regiunilor²,

după transmiterea propunerii către parlamentele naționale,

hotărând în conformitate cu procedura legislativă ordinară,

întrucât:

* Amendamente: textul nou sau modificat este marcat cu caractere cursive aldine; textul eliminat este marcat prin simbolul ■ .

¹ JO C , , p. .

² JO C , , p. .

- (1) Comunicațiile, infrastructurile și serviciile electronice au devenit un factor esențial, *atât direct, cât și indirect*, în dezvoltarea economică și socială. Ele joacă un rol vital pentru societate și au devenit *în sine* elemente la fel de indispensabile ca aprovizionarea cu energie electrică sau cu apă, *constituind totodată factori vitali în furnizarea de electricitate, apă și alte servicii esențiale. Rețelele de comunicații au o funcție catalizatoare în domeniul social și al inovării, amplificând impactul tehnologiei și influențând comportamentul consumatorilor, modelele de afaceri, sectoarele industriale, precum și participarea cetățenească și politică.* Perturbarea lor are potențialul de a provoca daune *materiale, sociale și economice* considerabile, subliniind importanța măsurilor de creștere a protecției și a rezilienței menite să asigure continuitatea serviciilor critice. Securitatea comunicațiilor, a infrastructurii și a serviciilor electronice, în special integritatea, disponibilitatea și *confidențialitatea* lor, se confruntă cu provocări din ce în ce mai mari *legate, printre altele, de componentele individuale ale infrastructurii comunicațiilor și de programele informatice care controlează aceste componente, infrastructura în ansamblul său și serviciile furnizate prin această infrastructură.* Acest lucru reprezintă o preocupare crescândă pentru societate, nu în ultimul rând din cauza unor posibile probleme cauzate de complexitatea sistemelor, *deficiențe, defecțiuni sistemice, accidente, erori și atacuri* care pot avea consecințe pentru infrastructura *electronică și fizică* care furnizează servicii esențiale pentru bunăstarea cetățenilor europeni.

- (2) Peisajul amenințărilor este în continuă schimbare, iar incidentele de securitate pot pune în pericol încrederea *pe care utilizatorii o au în tehnologie, rețele și servicii, afectând astfel capacitatea acestora de a valorifica la maximum potențialul pieței interne și utilizarea la scară largă a tehnologiei informației și a comunicațiilor (TIC).*
- (3) Evaluarea periodică a securității rețelelor și informațiilor în Europa, pornind de la date fiabile la nivel european, *precum și de la o prognoză sistematică a evoluțiilor, provocărilor și amenințărilor viitoare, atât la nivel european, cât și la nivel mondial,* este prin urmare importantă pentru factorii de decizie politică, industrie și utilizatori.

- (4) Reprezentanții statelor membre, reuniți în cadrul Consiliului European din 13 decembrie 2003, au decis ca Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor („European Network and Information Security Agency” – ENISA), care urma să fie instituită pe baza propunerii prezentate de Comisie, să aibă sediul într-un oraș din Grecia care să fie stabilit de guvernul elen. ***În urma acestei decizii¹, guvernul elen a stabilit ca ENISA să își aibă sediul în Heraklion, Creta.***
- (4a) ***La 1 aprilie 2005, s-a încheiat un acord privind sediul între agenție și statul membru gazdă.***

¹ ***2004/97/CE, Euratom: Decizia adoptată de comun acord de reprezentanții statelor membre, reuniți la nivel de șefi de stat sau de guvern din 13 decembrie 2003 privind amplasarea sediilor anumitor oficii și agenții ale Uniunii Europene (JO L 29, 3.2.2004, p. 15).***

- (4b) *Statul membru gazdă al agenției ar trebui să asigure cele mai bune condiții posibile pentru funcționarea corectă și eficientă a agenției. Pentru îndeplinirea corectă și eficientă a sarcinilor sale, pentru recrutarea și menținerea personalului, precum și pentru consolidarea activităților sale de relaționare, este indispensabil ca agenția să aibă un amplasament adecvat care, printre altele, să ofere conexiuni și facilități de transport adecvate pentru soții/soțiile și copiii care însoțesc membrii personalului. Dispozițiile necesare ar trebui stabilite într-un acord încheiat între agenție și statul membru, după obținerea aprobării consiliului de administrație al agenției.*
- (4c) *Prin urmare, în vederea îmbunătățirii eficienței sale operaționale, agenția a deschis un birou în zona metropolitană a Atenei, care ar trebui menținut, cu acordul și sprijinul statului membru gazdă, și unde ar trebui să-și desfășoare activitatea personalul operațional al agenției. Personalul care se ocupă în special de administrația agenției (inclusiv directorul său executiv), finanțe, cercetare și analiză documentară, gestionarea informaticii și a instalațiilor, resurse umane, formare, comunicare și relații publice ar trebui să lucreze la Heraklion.*

- (4d) *Agenția are dreptul să-și stabilească propria organizare pentru a asigura îndeplinirea corectă și eficientă a sarcinilor sale, respectând în același timp dispozițiile prevăzute în prezentul regulament privind sediul și biroul din Atena. În special, agenția ar trebui să ia măsurile practice necesare pentru a consolida eficiența operațională în vederea îndeplinirii sarcinilor care implică interacțiunea cu actori esențiali, cum ar fi instituțiile Uniunii.*
- (5) În 2004, Parlamentul European și Consiliul au adoptat Regulamentul (CE) nr. 460/2004¹ privind instituirea *ENISA*, cu scopul de a contribui la obiectivele de asigurare a unui nivel ridicat al securității rețelelor și a informațiilor în cadrul Uniunii și la dezvoltarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al administrațiilor publice. În 2008, Parlamentul European și Consiliul au adoptat Regulamentul (CE) nr. 1007/2008², prelungind mandatul agenției până în martie 2012. *Regulamentul (UE) nr. 580/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 8 iunie 2011 de modificare a Regulamentului (CE) nr. 460/2004 privind instituirea Agenției Europene pentru Securitatea Rețelelor Informatice și a Datelor, în ceea ce privește durata de funcționare a acesteia³ prelungeste mandatul agenției până la 13 septembrie 2013.*

1 Regulamentul (CE) nr. 460/2004 al Parlamentului European și al Consiliului din 10 martie 2004 privind instituirea Agenției Europene pentru Securitatea Rețelelor Informatice și a Datelor (JO L 77, 13.3.2004, p. 1).

2 Regulamentul (CE) nr. 1007/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 septembrie 2008 de modificare a Regulamentului (CE) nr. 460/2004 privind instituirea Agenției Europene pentru Securitatea Rețelelor Informatice și a Datelor, în ceea ce privește durata de funcționare a acesteia (JO L 293, 31.10.2008).

³ *JO L 165, 24.6.2011, p. 3.*

(6) În intervalul de timp scurs de la înființarea **ENISA**, provocările legate de securitatea rețelelor și a informațiilor s-au schimbat, odată cu evoluția tehnologiei, a pieței și cu schimbările de natură socioeconomică; ele au făcut obiectul unor reflecții și dezbateri continue. Ca reacție la noile provocări, Uniunea și-a actualizat prioritățile în ceea ce privește politica de securitate a rețelelor și a informațiilor printr-o serie de documente, printre care Comunicarea Comisiei din 2006 intitulată „O strategie pentru o societate informațională sigură - Dialog, parteneriat și responsabilizare”, Rezoluția Consiliului din 2007 privind o strategie pentru o societate informațională sigură în Europa, Comunicarea din 2009 privind protecția infrastructurilor critice de informație - „Protejarea Europei de atacuri cibernetice și perturbații de amploare: ameliorarea gradului de pregătire, a securității și a rezilienței”, Concluziile Președinției Conferinței ministeriale **din 2009** privind protecția infrastructurilor critice de informație („Critical Information Infrastructure Protection” – CIIP) **desfășurată la Tallin**, Rezoluția Consiliului din 2009 privind o abordare europeană a securității rețelelor și a informațiilor bazată pe colaborare, **declarația Președinției din 2011 în urma Conferinței ministeriale privind CIIP de la Balatonfüred și Concluziile Consiliului din 2011 privind protecția infrastructurilor critice de informație intitulate „Realizări și etape următoare: către un context global de securitate cibernetică”¹. Agenda digitală pentru Europa² a recunoscut necesitatea de a moderniza ■ agenția. Rezoluția Parlamentului European din 6 iulie 2011 referitoare la banda largă europeană: o investiție într-un promotor digital al creșterii³ subliniază încă o dată importanța securității rețelelor și a informațiilor. Prezentul regulament are ca scop consolidarea agenției pentru a contribui cu succes la eforturile depuse de instituțiile Uniunii și de statele membre pentru dezvoltarea unei capacități europene de gestionare a provocărilor legate de securitatea rețelelor și a informațiilor. ■**

¹ **Concluziile Consiliului din 27 mai 2011, documentul 10299/11.**

² COM(2010) 245, 19.5.2010.

³ **Texte adoptate, P7_TA(2011)0322.**

(6a) *Autoritatea Europeană pentru Protecția Datelor a fost consultată și și-a adoptat avizul la 20 decembrie 2010¹,*

¹ *JO C 101, 1.4.2011, p. 20.*

(7) Măsurile referitoare la piața internă luate în domeniul securității comunicațiilor electronice și, în mod mai general, al securității rețelelor și a informațiilor, necesită adoptarea unor tipuri diferite de aplicații tehnice și organizatorice de către statele membre și de *instituțiile Uniunii*. Aplicarea eterogenă a acestor cerințe poate dăuna eficienței și poate crea obstacole pentru piața internă. Din acest motiv este necesar un centru de expertiză la nivel european care să furnizeze orientări, consiliere și asistență pe probleme legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, pe care statele membre și instituțiile Uniunii să se poată baza. Agenția poate răspunde acestor nevoi prin dezvoltarea și menținerea unui nivel ridicat de expertiză și prin asistența oferită statelor membre, *instituțiilor Uniunii și comunității de afaceri*, în scopul de a le ajuta să îndeplinească cerințele legale și de reglementare legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, *precum și să identifice problemele legate de securitatea rețelelor și a informațiilor și să găsească soluții la acestea*, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

- (8) Agenția trebuie să ducă la îndeplinire sarcinile care îi sunt conferite de legislația Uniunii din domeniul comunicațiilor electronice și să contribuie, în general, la un nivel sporit de securitate a comunicațiilor electronice **și de protecție a vieții private și a datelor cu caracter personal**, printre altele prin furnizarea de expertiză și consiliere, precum și prin promovarea schimbului de bune practici **și prin prezentarea de sugestii în materie de politici**.
- (9) Directiva 2002/21/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 7 martie 2002 privind un cadru de reglementare comun pentru rețelele și serviciile de comunicații electronice (directivă-cadru)¹ prevede că furnizorii de rețele publice de comunicații electronice sau de servicii de comunicații electronice accesibile publicului trebuie să ia măsurile corespunzătoare menite să garanteze integritatea și securitatea acestora și introduce **obligația ca autoritățile naționale de reglementare, dacă este cazul, să informeze, printre altele, agenția în legătură cu încălcările securității și pierderile de integritate care au avut un impact semnificativ asupra funcționării rețelelor sau a serviciilor și să prezinte Comisiei și agenției un raport anual de sinteză privind notificările primite și măsurile întreprinse**. Directiva 2002/21/CE invită în același timp agenția să contribuie la armonizarea măsurilor de securitate de natură tehnică și organizațională adecvate, prin emiterea de avize.

¹ JO L 108, 24.4.2002, p. 33.

- (10) Directiva 2002/58/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 12 iulie 2002 privind prelucrarea datelor personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice (Directiva asupra confidențialității și comunicațiilor electronice)¹ impune furnizorilor de servicii de comunicații electronice accesibile publicului să ia măsurile tehnice și organizatorice corespunzătoare pentru a proteja securitatea serviciilor oferite și impune, de asemenea, confidențialitatea comunicațiilor și a datelor de trafic aferente. Directiva 2002/58/CE introduce cerințe referitoare la notificarea și furnizarea de informații cu privire la încălcarea securității datelor cu caracter personal pentru furnizorii de servicii de comunicații electronice. De asemenea, ea obligă Comisia să consulte agenția cu privire la orice măsuri tehnice de punere în aplicare care urmează să fie adoptate în ceea ce privește circumstanțele, formatul și procedurile aplicabile cerințelor de informare și de notificare. Conform Directivei 95/46/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 24 octombrie 1995 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date², statele membre trebuie să impună operatorului obligația de a aplica măsuri tehnice și organizatorice de protecție adecvate pentru protejarea datelor cu caracter personal împotriva distrugerii accidentale sau ilegale, pierderii accidentale, modificării, dezvăluirii sau accesului neautorizat, în special atunci când prelucrarea presupune transmiterea datelor într-o rețea, precum și împotriva oricărei alte forme de prelucrare ilegală.

¹ JO L 201, 31.7.2002, p. 37.

² JO L 281, 23.11.1995, p. 31.

- (11) Agenția ar trebui să contribuie la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în interiorul Uniunii, **la ameliorarea protecției vieții private și a datelor cu caracter personal, precum** și la dezvoltarea și promovarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public din Uniune, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne. **În acest sens, ar trebui alocat agenției bugetul necesar.**
- (11a) **Având în vedere creșterea importanței rețelelor și comunicațiilor electronice, care în prezent constituie coloana vertebrală a economiei europene, precum și dimensiunea reală a economiei digitale, ar fi necesară o mărire a resurselor financiare și umane alocate agenției, care să corespundă consolidării rolului și sarcinilor sale, precum și poziției sale cruciale în protejarea ecosistemului digital european.**

(11b) Agenția ar trebui să funcționeze ca punct de referință, *instaurând* încredere grație independenței sale, calității serviciilor de consultanță acordate și informațiilor diseminate, transparenței procedurilor și metodelor sale de operare, precum și eforturilor depuse în îndeplinirea sarcinilor care îi sunt alocate. Agenția ar trebui să se sprijine pe eforturile naționale și ale Uniunii și, prin urmare, să își îndeplinească sarcinile în deplină cooperare cu statele membre *și cu instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii* și să fie deschisă la contactele cu întreprinderile din sector și cu alte părți interesate relevante. În plus, agenția ar trebui să se bazeze pe informațiile primite de la sectorul privat și pe cooperarea cu acesta; aceasta joacă un rol important în asigurarea securității comunicațiilor, infrastructurilor și serviciilor electronice.

- (12) Este necesar să se indice printr-o serie de sarcini modul în care agenția trebuie să își realizeze obiectivele, permițându-i în același timp să funcționeze flexibil. Sarcinile îndeplinite de agenție ar trebui să includă colectarea de informații și date adecvate necesare pentru efectuarea analizei riscurilor la adresa securității și rezilienței comunicațiilor, infrastructurii și serviciilor electronice și pentru evaluarea situației securității rețelelor și a informațiilor în Europa, în cooperare cu statele membre, **cu Comisia și, acolo unde este necesar, cu părțile interesate**. Agenția ar trebui să asigure coordonarea și colaborarea cu statele membre și instituțiile Uniunii și consolidarea cooperării între părțile interesate din Europa, în special prin implicarea în activitățile sale a organelor ■ competente **de la nivel național și de la nivelul Uniunii** și a experților **de nivel înalt în domeniile relevante** din sectorul privat, **în special a furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice, a producătorilor de echipamente pentru rețele și a comercianților de software, având în vedere că rețelele și sistemele informatice cuprind combinații de hardware, software și servicii**. Agenția ar trebui să ofere asistență **instituțiilor Uniunii și** statelor membre în dialogul lor cu industria, pentru a aborda probleme legate de securitatea produselor hardware și software, contribuind astfel la o abordare bazată pe colaborare a chestiunii securității rețelelor și a informațiilor.

- (12a) *Strategiile privind securitatea rețelelor și informațiilor făcute publice de state membre sau instituțiile, organele, oficiile sau agențiile Uniunii ar trebui transmise agenției spre informare și pentru a evita dublarea eforturilor. Agenția ar trebui să analizeze strategiile și să promoveze prezentarea lor într-un format care facilitează comparabilitatea. Ea ar trebui să pună la dispoziția publicului prin mijloace electronice strategiile și analizele sale.*
- (12b) Agenția ar trebui să sprijine Comisia prin *consiliere*, avize și analize *cu privire la toate chestiunile de competența Uniunii legate de* elaborarea de politici în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, *inclusiv al CIIP și al rezilienței*. Agenția ar trebui, de asemenea, să sprijine statele membre, *după caz, la solicitarea acestora, precum și instituțiile și organele înființate prin legislația Uniunii,* ■ în eforturile lor de dezvoltare a politicii și a capacității în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor.

- (12c) *Agenția ar trebui să utilizeze activitățile în curs de cercetare, dezvoltare și evaluare tehnologică, în special cele desfășurate în cadrul diferitelor inițiative de cercetare ale Uniunii, în scopul de a consilia Uniunea și, după caz, la solicitarea acestora, statele membre cu privire la necesitățile în materie de cercetare în domeniul securității rețelelor și a informațiilor.*
- (13) Agenția ar trebui să asiste statele membre, *precum* și instituțiile, *organele, oficiile și agențiile Uniunii* în eforturile lor de construire și sporire a capacității și pregătirii transfrontaliere de a preveni, detecta și răspunde la problemele și incidentele în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor; în acest sens, agenția ar trebui să faciliteze cooperarea între statele membre, precum și între statele membre, Comisie și *alte instituții, organe, oficii și agenții ale Uniunii*. În acest scop, agenția ar trebui să *sprijine statele* membre în eforturile lor continue de a-și îmbunătăți capacitatea de reacție și de a organiza și executa, *la solicitarea unui stat membru*, exerciții la nivel național și european privind incidentele de securitate.

- I
- (18) Pentru a înțelege mai bine provocările din domeniul securității rețelelor și a informațiilor, agenția trebuie să analizeze riscurile actuale și pe cele emergente. În acest scop, agenția ar trebui să colecteze informațiile relevante în cooperare cu statele membre și, după caz, cu organismele de statistică **și cu alte entități**. În plus, agenția ar trebui să asiste statele membre și instituțiile și organele **Uniunii** în eforturile lor de a colecta, analiza și disemina informații referitoare la securitatea rețelelor și a informațiilor. ***Colectarea informațiilor și datelor statistice adecvate necesare pentru efectuarea analizei riscurilor la adresa securității și rezilienței comunicațiilor, infrastructurii și serviciilor electronice ar trebui să se realizeze pe baza informațiilor furnizate de statele membre și a perspectivei pe care agenția o are în privința infrastructurilor TIC ale instituțiilor Uniunii, în conformitate cu dispozițiile Uniunii și cu dispozițiile naționale conforme cu legislația Uniunii. Pe baza acestor informații, agenția ar trebui să mențină gradul de informare cu privire la ultimele evoluții ale securității rețelelor și a informațiilor și la tendințele conexe în Uniune, în beneficiul statelor membre și al instituțiilor Uniunii.***

- (19) ***În cadrul îndeplinirii sarcinilor sale***, agenția ar trebui să faciliteze cooperarea dintre Uniune și statele membre ***pentru a îmbunătăți gradul de informare*** cu privire la ***starea*** securității rețelelor și a informațiilor în ***Uniune***.
- (20) Agenția ar trebui să faciliteze cooperarea dintre ***autoritățile de reglementare independente*** competente ale statelor membre, în special prin sprijinirea dezvoltării, ***promovării*** și schimbului de bune practici și standarde pentru programele de educație și cele de sensibilizare. Intensificarea schimbului de informații între statele membre va facilita această acțiune. ***Agenția ar trebui să contribuie la sensibilizarea utilizatorilor individuali ai comunicațiilor, infrastructurii și serviciilor electronice, inclusiv oferind asistență statelor membre, în cazul în care au ales să folosească platforma de informații de interes public prevăzută la articolul 21 alineatul (4) din Directiva 2002/22/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 7 martie 2002 privind serviciul universal și drepturile utilizatorilor cu privire la rețelele și serviciile electronice de comunicații (Directiva privind serviciul universal)¹, la generarea de informații relevante de interes public cu privire la securitatea rețelelor și a informațiilor și oferind sprijin la elaborarea acestor informații, care să fie incluse la furnizarea dispozitivelor noi destinate utilizării în rețele publice de comunicații.*** Agenția ar trebui, de asemenea, să sprijine cooperarea între părțile interesate din sectorul public și privat la nivelul Uniunii, în parte prin promovarea schimbului de informații, a campaniilor de sensibilizare și a programelor de educație și formare profesională.

¹ ***JO L 108, 24.4.2002, p. 51.***

- (20a) *Printre altele, agenția ar trebui să acorde sprijin instituțiilor europene relevante și statelor membre în campaniile publice de educație pentru utilizatorii finali, având ca scop promovarea unor comportamente individuale online mai sigure și sensibilizarea la eventualele pericole din spațiul informatic (acte de criminalitate informatică cum ar fi atacurile de tip phishing, botneturile, fraudele financiare și bancare, dar, de asemenea, consiliere de bază privind autentificarea și protecția datelor).***
- (20b) *Pentru a asigura îndeplinirea în totalitate a obiectivelor sale, agenția ar trebui să colaboreze cu organele relevante, inclusiv cu cele din domeniul criminalității informatice, cum ar fi Europol, și al protecției vieții private, pentru a face schimb de experiență și de bune practici și a oferi consiliere cu privire la aspectele legate de securitatea rețelelor și a informațiilor care ar putea avea un impact asupra activității acestora cu scopul de a crea sinergii între propriile eforturi și eforturile agenției de promovare a unei securități avansate a rețelelor și a informațiilor. Reprezentanții autorităților naționale și ale Uniunii responsabile de aplicarea legii și de protejarea vieții private ar trebui să fie eligibili pentru a fi reprezentați în Grupul permanent al părților interesate din cadrul agenției. În activitatea sa de menținere a legăturii cu organele responsabile de aplicarea legii, cu privire la aspectele de securitate a rețelelor și a informațiilor care ar putea avea un impact asupra muncii acestora, agenția ar trebui să respecte canalele de informații și rețelele existente.***

- (20c) *Comisia a lansat Parteneriatul european de tip public-privat pentru reziliență, cu rolul de platformă flexibilă de cooperare la nivel european pentru reziliența infrastructurilor TIC, în care agenția ar trebui să joace un rol de mediator, reunind părțile interesate din sectorul public și privat pentru a discuta prioritățile de politică publică, dimensiunea economică și de piață a provocărilor și măsurile în favoarea rezilienței TIC.*
- (20d) *Pentru a promova securitatea rețelelor și a informațiilor, precum și vizibilitatea sa, agenția ar trebui să faciliteze cooperarea dintre organele publice competente ale statelor membre, în special prin sprijinirea dezvoltării și schimbului de bune practici și a programelor de sensibilizare, precum și prin intensificarea activităților lor de informare. Agenția ar trebui, de asemenea, să sprijine cooperarea dintre părțile interesate din sectorul public și privat și instituțiile Uniunii, în parte prin promovarea schimbului de informații și a activităților de sensibilizare.*

- (20e) *Pentru a consolida un nivel avansat de securitate a rețelelor și a informațiilor la nivelul Uniunii, agenția ar trebui să promoveze cooperarea și schimbul de informații și bune practici între organizațiile relevante, cum ar fi echipele de intervenție în caz de incidente de securitate informatică (CSIRT) și echipele de intervenție în caz de urgență informatică (CERT).*
- (20f) *Un sistem al Uniunii de CERT care funcționează bine ar trebui să fie un element de bază al infrastructurii Uniunii pentru securitatea rețelelor și a informațiilor. Agenția ar trebui să sprijine CERT ale statelor membre și CERT a UE în exploatarea unei rețele de CERT, care să includă membrii Grupului de CERT guvernamentale europene. Pentru a contribui la garantarea faptului că fiecare CERT dispune de capacități suficient de avansate și că aceste capacități corespund în cea mai mare măsură posibilă capacităților celor mai dezvoltate CERT, agenția ar trebui să promoveze stabilirea și exploatarea unui sistem de evaluare inter pares. În plus, agenția ar trebui să promoveze și să sprijine cooperarea între CERT relevante în caz de incidente, atacuri sau întreruperi în rețele sau infrastructuri gestionate sau protejate de acestea care implică sau pot implica cel puțin două dintre ele.*

(21) Politicile de securitate eficiente ar trebui să se bazeze pe metode de evaluare a riscurilor bine puse la punct, atât în sectorul public, cât și în sectorul privat. Metodele și procedurile de evaluare a riscurilor sunt utilizate la diferite niveluri, fără a exista o practică comună în ceea ce privește aplicarea lor eficientă. Promovarea și dezvoltarea de bune practici pentru evaluarea riscurilor și pentru soluții interoperabile de gestionare a riscurilor în cadrul organizațiilor din sectorul public și privat vor spori nivelul de securitate al rețelelor și sistemelor informatice din Europa. În acest scop, agenția ar trebui să sprijine cooperarea dintre părțile interesate din sectorul public și privat la nivelul Uniunii, facilitând eforturile acestora referitoare la **elaborarea și adoptarea de standarde europene și internaționale** în ceea ce privește gestionarea riscurilor și securitatea măsurabilă a produselor, sistemelor, rețelelor și serviciilor electronice, **care, împreună cu software-ul, formează rețelele și sistemele informatice.**

I

- (23) Atunci când este adecvat și util pentru █ îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor sale, agenția ar trebui să își împărtășească experiența și informațiile cu caracter general cu organele și agențiile create în temeiul legislației Uniunii Europene, care se ocupă de problema securității rețelelor și a informațiilor. ***Agenția ar trebui să contribuie la identificarea priorităților din sectorul cercetării la nivelul Uniunii în domeniile rezilienței rețelelor și securității rețelelor și a informațiilor și ar trebui să transmită cunoștințe privind nevoile industriei potențialelor instituții de cercetare.***
- (23a) ***Agenția ar trebui să încurajeze statele membre și furnizorii de servicii să-și ridice standardele generale de securitate, astfel încât toți utilizatorii de internet să ia măsurile necesare pentru a-și asigura securitatea informatică personală.***

█

(26) Problemele de securitate a rețelelor și a informațiilor sunt probleme de dimensiune mondială. Este nevoie de întărirea cooperării internaționale pentru îmbunătățirea standardelor de securitate, *inclusiv prin definirea de norme de comportament și coduri de conduită comune, și schimburi de informații, promovarea unei colaborări internaționale mai rapide ca reacție la problemele* de securitate a rețelelor și a informațiilor, *precum și a unei abordări comune la nivel mondial a acestor probleme*. În acest scop, agenția ar trebui să sprijine *continuarea implicării Uniunii și* cooperarea cu țări terțe și cu organizații internaționale, *furnizând*, după caz, *cunoștințele și analiza necesară organelor și instituțiilor relevante ale Uniunii*.

(27) *Agenția ar trebui să funcționeze în conformitate cu (i) principiul subsidiarității, asigurând un grad adecvat de coordonare între statele membre în legătură cu probleme privind securitatea rețelelor și a informațiilor și îmbunătățind eficacitatea politicilor naționale, dându-le astfel valoare adăugată și, respectiv, (ii) principiul proporționalității, nemergând dincolo de ceea ce este necesar în vederea atingerii obiectivelor stabilite prin prezentul regulament.* Îndeplinirea sarcinilor agenției ■ ar trebui să consolideze și nu să interfereze cu competențele conferite următoarelor entități, nici să împiedice, să se suprapună sau să prevaleze asupra atribuțiilor și sarcinilor acestora: autoritățile naționale de reglementare, conform prevederilor directivelor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, precum și Organismul autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) instituit prin Regulamentul (CE) nr. 1211/2009¹ al Parlamentului European și al Consiliului și Comitetul pentru comunicații menționat în Directiva 2002/21/CE, organismele europene de standardizare, organismele naționale de standardizare și Comitetul permanent instituit prin Directiva 98/34/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 22 iunie 1998 de stabilire a unei proceduri pentru furnizarea de informații în domeniul standardelor, reglementărilor tehnice și al normelor privind serviciile societății informaționale² și autoritățile de supraveghere *independente* ale statelor membre în probleme legate de protecția persoanelor fizice cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

¹ Regulamentul (CE) nr. 1211/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 noiembrie 2009 de instituire a Organismului autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) și a Oficiului (JO L 337, 18.12.2009, p. 1).

² JO L 204, 21.7.1998, p. 37.

- (27a) Este necesar să se aplice anumite principii privind guvernarea agenției pentru a se respecta declarația comună și abordarea comună convenite în iulie 2012 de Grupul de lucru interinstituțional privind agențiile descentralizate ale UE, al cărui scop este de a raționaliza activitățile agențiilor și de a le spori performanțele.*
- (27b) Declarația comună și abordarea comună ar trebui să se reflecte, după caz, în programele de activitate, evaluările și practicile administrative și de raportare ale agenției.*
- (27c) Pentru buna funcționare a agenției, statele membre și Comisia ar trebui să asigure, la numirea membrilor consiliului de administrație, nivelul adecvat de competență profesională. Ele ar trebui să depună eforturi pentru a limita rotația reprezentanților lor în consiliul de administrație, în scopul de a asigura continuitatea activității acestuia.*

- (27d) *Este esențial ca agenția să-și creeze și să-și mențină o reputație de imparțialitate, integritate și standarde profesionale ridicate. De asemenea, consiliul de administrație ar trebui să adopte norme detaliate de prevenire și gestionare a conflictelor de interese pentru întreaga agenție.*
- (27e) *Având în vedere circumstanțele unice ale agenției și dificultatea provocărilor cu care se confruntă, structura organizatorică a agenției ar trebui simplificată și consolidată pentru a asigura un nivel sporit de eficacitate și eficiență. Prin urmare, printre altele, ar trebui creat un comitet executiv pentru a permite consiliului de administrație să se concentreze asupra aspectelor cu importanță strategică.*
- (27f) *Consiliul de administrație ar trebui să numească un contabil în conformitate cu normele adoptate în temeiul Regulamentului financiar (UE) nr. 966/2012¹.*

¹ *Regulamentul (UE, Euratom) nr. 966/2012 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 octombrie 2012 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii și de abrogare a Regulamentului (CE, Euratom) nr. 1605/2002 al Consiliului (JO L 298, 26.10.2012, p. 1).*

(28) Pentru a asigura eficacitatea agenției, statele membre și Comisia ar trebui să fie reprezentate într-un consiliu de administrație, care ar trebui să definească direcția generală a activităților agenției și să se asigure că aceasta își îndeplinește sarcinile în conformitate cu prezentul regulament. Consiliului de administrație ar trebui să i se încredințeze competențele necesare pentru stabilirea bugetului, verificarea execuției acestuia, adoptarea normelor financiare adecvate, stabilirea unor proceduri de lucru transparente pentru luarea deciziilor de către agenție, adoptarea programului de activitate al agenției, adoptarea propriului regulament de procedură și a regulamentului intern de funcționare a agenției, numirea directorului executiv, luarea deciziei cu privire la prelungirea *mandatului său, după obținerea punctului de vedere al Parlamentului European și luarea deciziei cu privire la* încetarea mandatului acestuia. Consiliul de administrație ar trebui să înființeze *un comitet executiv* care să îi ofere asistență la îndeplinirea sarcinilor sale *în privința aspectelor administrative și bugetare.*

- (29) Pentru buna funcționare a agenției este necesar ca numirea directorului executiv să fie făcută pe baza meritelor și aptitudinilor administrative și manageriale atestate, precum și a competenței și experienței relevante în domeniul securității rețelelor și a informațiilor și, de asemenea, este necesar ca directorul executiv să își ducă la îndeplinire atribuțiile în deplină independență în ceea ce privește organizarea funcționării interne a agenției. În acest scop, directorul executiv ar trebui să elaboreze o propunere privind programul de activitate al agenției, după consultări prealabile cu **Comisia** și să ia toate măsurile necesare pentru a asigura îndeplinirea corespunzătoare a programului de activitate al agenției. Directorul executiv ar trebui să întocmească ■ un raport **anual** care să fie prezentat consiliului de administrație, să elaboreze un proiect de declarație de venituri și cheltuieli estimate ale agenției și să execute bugetul.
- (30) Directorul executiv ar trebui să aibă opțiunea de a înființa grupuri de lucru ad-hoc pentru a aborda aspecte specifice, în special de natură științifică, tehnică, juridică sau socioeconomică. La înființarea grupurilor de lucru ad-hoc, directorul executiv ar trebui să solicite și să țină cont de expertiza externă relevantă necesară pentru a permite agenției să aibă acces la informațiile cele mai actualizate disponibile cu privire la provocările în materie de securitate generate de dezvoltarea societății informaționale. **Directorul executiv** ar trebui să garanteze că selecționarea membrilor grupurilor de lucru ad-hoc se realizează în conformitate cu cele mai înalte standarde de competență, ținând cont în mod corespunzător de o reprezentare echilibrată – după caz, în funcție de problemele specifice – între administrațiile publice ale statelor membre, **instituțiile Uniunii**, sectorul privat, inclusiv industria, utilizatorii și experții universitari în domeniul securității rețelelor și a informațiilor. În funcție de caz, **directorul executiv** poate invita să participe la activitățile grupurilor de lucru, dacă este necesar, experți individuali recunoscuți ca fiind competenți în domeniul relevant. Cheltuielile acestora ar trebui să fie suportate de agenție, în conformitate cu regulamentul său intern și cu **normele adoptate în temeiul Regulamentului (EU, Euratom) nr. 966/2012**.

(31) Agenția ar trebui să aibă drept organism consultativ un Grup permanent al părților interesate, pentru a asigura un dialog regulat cu sectorul privat, organizațiile de consumatori și alte părți interesate relevante. Grupul permanent al părților interesate, instituit de consiliul de administrație la propunerea directorului executiv, ar trebui să se concentreze pe probleme relevante pentru ■ părțile interesate și să le aducă în atenția agenției. Atunci când este oportun și în conformitate cu ordinea de zi a ședințelor, directorul executiv poate invita reprezentanți ai Parlamentului European și ai altor organe pertinente să ia parte la reuniunile grupului.

(31a) Deoarece Grupul permanent al părților interesate asigură o reprezentare largă a părților interesate, iar grupul este consultat în special în legătură cu proiectul de program de activitate, nu este necesară reprezentarea părților interesate în consiliul de administrație.

■

- (33) Agenția ar trebui să aplice dispozițiile relevante ale UE privind accesul public la documente, prevăzute în Regulamentul (CE) nr. 1049/2001¹ al Parlamentului European și al Consiliului **■**. *Informațiile prelucrate de agenție în scopuri legate de activitatea sa internă, precum și informațiile prelucrate în timpul îndeplinirii sarcinilor sale ar trebui să fie supuse dispozițiilor* Regulamentului (CE) nr. 45/2001 al Parlamentului European și al Consiliului din 18 decembrie 2000 privind protecția persoanelor fizice cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal de către instituțiile și organele comunitare și privind libera circulație a acestor date².
- (34) În limitele domeniului său de competență, în cadrul obiectivelor și la îndeplinirea sarcinilor sale, agenția ar trebui să se conformeze în special dispozițiilor aplicabile instituțiilor *Uniunii*, precum și dispozițiilor legislațiilor naționale privind prelucrarea documentelor sensibile. **■**

¹ *Regulamentul (CE) nr. 1049/2001 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2001 privind accesul public la documentele Parlamentului European, ale Consiliului și ale Comisiei (JO L 145, 31.5.2001, p. 43).*

² *JO L 8, 12.1.2001, p. 1.*

- (34a) *Agenția ar trebui să succedă ENISA, astfel cum este instituită prin Regulamentul (CE) nr. 460/2004. În conformitate cu decizia reprezentanților statelor membre, reuniți în cadrul Consiliului European din 13 decembrie 2003, statul membru gazdă ar trebui să mențină și să dezvolte măsurile practice actuale pentru a asigura funcționarea corectă și eficientă a agenției, inclusiv a biroului său de la Atena, și să faciliteze recrutarea și menținerea personalului cu o înaltă calificare.*
- (35) Pentru a garanta autonomia și independența deplină a agenției *și a-i permite să îndeplinească sarcini suplimentare și noi, inclusiv sarcini urgente neprevăzute*, se consideră necesară alocarea unui buget *suficient și* autonom, ale cărui venituri provin în principal din contribuția Uniunii și din contribuții ale țărilor terțe care iau parte la activitățile agenției. *Majoritatea angajaților agenției ar trebui să fie implicați direct în punerea în aplicare operațională a mandatului agenției.* Statul membru gazdă sau oricare alt stat membru ar trebui să fie autorizat să contribuie în mod voluntar la veniturile agenției. Procedura bugetară a UE rămâne aplicabilă în ceea ce privește toate subvențiile plătibile din bugetul general al Uniunii Europene. De asemenea, Curtea de Conturi ar trebui să îndeplinească sarcina de auditare a conturilor *pentru a asigura transparența și responsabilitatea.*

(35a) *Având în vedere că peisajul amenințărilor este în continuă schimbare, iar politica Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor evoluează și pentru a se alinia la cadrul financiar multianual, durata mandatului agenției ar trebui limitată la șapte ani, cu posibilitate de prelungire.*

█

(37) Operațiunile *agenției* ar trebui să fie evaluate *în mod independent*. *Evaluarea ar trebui să aibă în vedere eficacitatea agenției în realizarea obiectivelor sale, practicile sale de lucru și relevanța sarcinilor sale* pentru a determina în ce măsură obiectivele agenției sunt sau nu valabile în continuare și, pe această bază, dacă durata *mandatului său* ar trebui prelungită *și pentru ce perioadă*.

- (37a) Dacă spre sfârșitul mandatului agenției, Comisia nu a prezentat o propunere de prelungire a mandatului, agenția și Comisia ar trebui să ia măsurile pertinente pentru a aborda, în special, aspectele legate de contractele personalului și de buget.*
- (37b) Deoarece obiectivele prezentului regulament, în special instituirea unei Agenții a Uniunii Europene pentru Securitatea Rețelelor și a Informațiilor, nu pot fi atinse în mod satisfăcător de către statele membre și pot fi realizate mai bine la nivelul Uniunii, Uniunea poate adopta măsuri în conformitate cu principiul subsidiarității, astfel cum este prevăzut la articolul 5 din Tratatul privind Uniunea Europeană. În conformitate cu principiul proporționalității prevăzut la același articol, prezentul regulament nu depășește ceea ce este necesar în vederea realizării acestor obiective,*

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

SECȚIUNEA 1 DOMENIU DE APLICARE, OBIECTIVE ȘI SARCINI

Articolul 1

Obiect și domeniu de aplicare

- (1) Prezentul regulament instituie o Agenție a **Uniunii Europene** pentru Securitatea Rețelelor și a Informațiilor („European Network and Information Security Agency” – ENISA, denumită în continuare „agenția”) **care să îndeplinească sarcinile ce îi sunt atribuite** în scopul de a contribui la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în cadrul Uniunii, pentru a sensibiliza societatea și a dezvolta și **promova** o cultură a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public al Uniunii, contribuind astfel la **crearea și** buna funcționare a pieței interne.
- (2) Obiectivele și sarcinile agenției nu aduc atingere competențelor statelor membre în domeniul securității rețelelor și a informațiilor și, în orice caz, nu aduc atingere activităților privind securitatea publică, apărarea, securitatea statului (inclusiv bunăstarea economică a statului atunci când sunt în cauză subiecte legate de securitatea statului) și nici activităților statului în domeniul dreptului penal.

- (3) În sensul prezentului regulament, prin „securitatea rețelelor și a informațiilor” se înțelege capacitatea unei rețele sau a unui sistem informatic de a rezista, la un nivel de încredere dat, la evenimente accidentale sau la acțiuni ilegale sau răuvoitoare care compromit disponibilitatea, autenticitatea, integritatea și confidențialitatea datelor stocate sau transmise și a serviciilor conexe oferite sau accesibile prin aceste rețele și sisteme.

Articolul 2

Obiective

- (-1). ***Agenția dezvoltă și menține un nivel ridicat de competență.***
- (1) Agenția oferă asistență ***instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor Uniunii în dezvoltarea politicilor în domeniul securității rețelelor și a informațiilor.***

- (1a) *Agenția oferă asistență statelor membre și instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor Uniunii la punerea în aplicare a politicilor necesare pentru îndeplinirea cerințelor legale și de reglementare referitoare la securitatea rețelelor și a informațiilor în actele juridice existente și viitoare ale Uniunii, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.*
- (2) *Agenția oferă asistență pentru creșterea și consolidarea pregătirii și capacității Uniunii și a statelor membre de a preveni, detecta și a reacționa la problemele și incidentele în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor.*

- (3) Agenția își folosește competența pentru a stimula o cooperare largă între actorii din sectorul public și privat.

Articolul 3

Sarcini

- (1) În sensul dispozițiilor articolului 1 **și pentru a atinge obiectivele stabilite la articolul 2, respectând, în același timp, articolul 1 alineatul (2)**, agenția îndeplinește următoarele sarcini:
- (a) sprijină ■ dezvoltarea politicii ■ și ■ legislației Uniunii *prin*:

- (i) asistență și consiliere cu privire la toate aspectele legate de politica și legislația Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor;*
- (ii) activități pregătitoare, consiliere și analize legate de dezvoltarea și actualizarea politicii și legislației Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor;*
- (iii) analiza strategiilor aflate la dispoziția publicului în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, precum și promovarea publicării lor.*

(aa) sprijină consolidarea capacității prin:

- (i) sprijinirea statelor membre, la cererea acestora, în eforturile lor de a dezvolta și a îmbunătăți capacitatea de reacție, prevenire, detectare și analiză în sfera securității rețelelor și a informațiilor și furnizarea de cunoștințe necesare acestora;**
- (ii) promovarea și facilitarea cooperării între statele membre, precum și între statele membre și instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii în eforturile acestora de a preveni și detecta problemele și incidentele în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor, precum și de a reacționa la acestea, atunci când au un impact transfrontalier;**
- (iii) susținerea instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor Uniunii în eforturile lor de a dezvolta capacitatea de reacție, prevenire, detectare și analiză în sfera securității rețelelor și a informațiilor, în special prin sprijinirea funcționării unei echipe de intervenție în caz de urgență informatică (CERT) pentru acestea.**

- (iv) *sprijinirea creșterii capacității CERT naționale, guvernamentale și a Uniunii, inclusiv prin promovarea dialogului și a schimbului de informații, pentru a garanta că fiecare CERT corespunde, în privința stadiului actual al tehnologiei, unor criterii comune minime de capacitate și că funcționează în conformitate cu cele mai bune practici;*
- (v) *susținerea organizării și desfășurării de exerciții de securitate a rețelelor și a informațiilor la nivelul Uniunii și, la cererea statelor membre, consilierea lor în privința exercițiilor la nivel național;*

- (vi) *oferirea de asistență statelor membre și a instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor Uniunii în eforturile lor de a colecta, analiza și, în conformitate cu cerințele statelor membre privind securitatea, de a difuza date relevante referitoare la securitatea rețelelor și a informațiilor; pe baza informațiilor furnizate de statele membre și de instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii în conformitate cu dispozițiile Uniunii și dispozițiile naționale conforme cu legislația Uniunii, actualizarea cunoștințelor cu privire la ultimele evoluții în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor în cadrul Uniunii în beneficiul statelor membre și al instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor Uniunii;*
- (vii) *susținerea dezvoltării unui mecanism european de alertă timpurie în completarea mecanismelor statelor membre;*

- (viii) *formare în domeniul securității rețelelor și a informațiilor pentru organele publice relevante, după caz, în cooperare cu părțile interesate;*
- (ab) *sprijină cooperarea dintre organele publice competente și dintre părțile interesate publice și private, inclusiv universități și centre de cercetare din Uniune, printre altele, prin:*
- (i) *promovarea cooperării dintre CERT și echipele de intervenție în caz de incidente de securitate informatică (CSIRT) naționale și guvernamentale, inclusiv CERT pentru instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii;*
 - (ii) *promovarea dezvoltării și partajării de bune practici în vederea atingerii unui nivel avansat de securitate a rețelelor și a informațiilor;*
 - (iii) *facilitarea dialogului și a eforturilor de a dezvolta și a partaja bune practici;*

- (iv) promovarea celor mai bune practici în domeniul partajării informațiilor și al sensibilizării;*
- (v) susținerea statelor membre, la cererea acestora, precum și a Uniunii și a instituțiilor, organelor, oficiilor și agențiilor sale în organizarea de campanii de sensibilizare, inclusiv la nivelul utilizatorilor individuali, și a altor activități de informare pentru a îmbunătăți securitatea rețelelor și a informațiilor și vizibilitatea sa, prin furnizarea de bune practici și orientări;*
- (ac) sprijină cercetarea și dezvoltarea, precum și standardizarea prin:*
 - (i) facilitarea elaborării și adoptării de standarde europene și internaționale pentru gestionarea riscurilor și pentru securitatea produselor, rețelelor și serviciilor electronice;*

- (ii) *consilierea instituțiilor Uniunii și a statelor membre cu privire la necesitățile în materie de cercetare în domeniul securității rețelelor și a informațiilor pentru a face posibile reacții eficiente la riscurile și amenințările actuale și emergente în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, inclusiv în privința tehnologiilor informației și comunicațiilor noi și emergente, și pentru o folosire eficientă a tehnologiilor de prevenire a riscurilor;*

(ad) cooperează cu instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii, inclusiv cele cu responsabilități în combaterea criminalității cibernetice și în protecția vieții private și a datelor cu caracter personal, pentru abordarea problemelor de interes comun, inclusiv prin:

(i) schimbul de cunoștințe și de bune practici;

(ii) furnizarea de consiliere cu privire la aspecte relevante din domeniul securității rețelelor și a informațiilor în vederea dezvoltării de sinergii.

■

(j) contribuie la eforturile Uniunii de a coopera cu țările terțe și cu organizațiile internaționale ■ pentru a promova cooperarea internațională ■ privind problemele de securitate a rețelelor și a informațiilor, inclusiv prin:

- (i) participarea, după caz, ca observator la exercițiile internaționale și la organizarea acestora, precum și prin analize și rapoarte privind rezultatele acestor exerciții;*
- (ii) facilitarea schimbului de bune practici între organizațiile relevante;*
- (iii) furnizarea de cunoștințe de specialitate instituțiilor Uniunii.*

- (2) *Organele statelor membre și instituțiile, organele, oficiile și agențiile Uniunii pot solicita consiliere din partea agenției în cazul unor încălcări ale securității și al unor pierderi de integritate cu un impact semnificativ asupra funcționării rețelelor sau serviciilor.*
- (3) *Agenția îndeplinește sarcinile care îi sunt conferite prin acte juridice ale Uniunii.*
- (4) *Agenția formulează în mod independent concluziile, orientările și sfaturile în chestiuni care țin de domeniul de aplicare și de obiectivele prezentului regulament.*

SECȚIUNEA 2 ORGANIZARE

Articolul 4

Organisme ale agenției

- (1) Agenția este compusă din:
- (a) un consiliu de administrație;
 - (b) un director executiv și personalul agenției; și
 - (c) un Grup permanent al părților interesate.
- (2) ***Pentru a contribui la creșterea eficienței și eficacității funcționării agenției, consiliul de administrație instituie un comitet executiv.***

Articolul 5

Consiliul de administrație

- (1) Consiliul de administrație definește direcția generală de funcționare a agenției și garantează că agenția funcționează în conformitate cu normele și principiile stabilite în prezentul regulament. De asemenea, consiliul de administrație asigură coerența activității agenției cu activitățile desfășurate de statele membre și la nivelul UE.
- (2) Consiliul de administrație adoptă ***programul anual de activitate al Agenției și programul strategic multianual de activitate al Agenției.***

- (3) Consiliul de administrație adoptă *un raport anual privind activitățile agenției și îl transmite, până la data de 1 iulie a anului următor, Parlamentului European, Consiliului, Comisiei și Curții de Conturi. Raportul anual include conturile agenției și descrie modul în care aceasta și-a atins indicatorii de performanță. Raportul anual este făcut public.*
- (3a) *Consiliul de administrație adoptă o strategie de combatere a fraudei care este proporțională cu riscurile de fraudă, având în vedere raportul dintre costurile și beneficiile măsurilor care urmează să fie puse în aplicare.*
- (3b) *Consiliul de administrație dă curs în mod corespunzător concluziilor și recomandărilor provenite din anchetele Oficiului European de Luptă Antifraudă (OLAF) și din diferitele rapoarte de audit și evaluări, interne sau externe.*

- (3c) *Consiliul de administrație adoptă norme de prevenire și gestionare a conflictelor de interese.*
- (3d) *Consiliul de administrație exercită, în relația cu personalul agenției, competențele de numire conferite prin Statutul funcționarilor autorității împuternicite să facă numiri și prin Regimul aplicabil celorlalți agenți autorității abilitate să încheie contracte de muncă.*

Consiliul de administrație adoptă, în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 110 din Statutul funcționarilor, o decizie bazată pe articolul 2 alineatul (1) din Statutul funcționarilor și articolul 6 din Regimul aplicabil celorlalți agenți prin care delegă directorului executiv competențele relevante de autoritate împuternicită să facă numiri. Directorul executiv este autorizat să subdelege aceste competențe.

În cazul în care circumstanțe excepționale impun acest lucru, consiliul de administrație poate redobândi competențele de autoritate împuternicită să facă numiri delegate directorului executiv și competențele subdelegate de către directorul executiv. În acest caz, consiliul de administrație poate să delege competențele pentru o perioadă limitată unuia dintre membrii săi sau unui membru al personalului, altul decât directorul executiv.

- (3e) Consiliul de administrație adoptă norme corespunzătoare de punere în aplicare a Statutului funcționarilor și a Regimului aplicabil celorlalți agenți în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 110 din Statutul funcționarilor.*
- (3f) Consiliul de administrație numește directorul executiv și poate să-i prelungească mandatul sau să îl demită din funcție în conformitate cu articolul 21c.*

- (3g) *Consiliul de administrație își adoptă propriul regulament de procedură și Regulamentul de procedură al Comitetului executiv după consultarea Comisiei. Regulamentul de procedură prevede luarea unor decizii rapide, fie prin procedură scrisă, fie prin conferințe la distanță.*
- (3h) *Consiliul de administrație adoptă regulamentul intern de funcționare al agenției în urma consultării serviciilor Comisiei. Acest regulament este făcut public.*

■

- (6) Consiliul de administrație adoptă normele financiare aplicabile agenției. Acestea nu se pot abate de la dispozițiile Regulamentului (CE, Euratom) nr. 2343/2002 al Comisiei din 19 noiembrie 2002 privind regulamentul financiar cadru pentru organismele menționate la articolul 185 din Regulamentul (CE, Euratom) nr. 1605/2002 al Consiliului privind regulamentul financiar aplicabil bugetului general al Comunităților Europene¹, cu excepția cazului în care funcționarea agenției impune în mod specific acest lucru, iar Comisia și-a dat acordul în prealabil.

¹ JO L 357, 31.12.2002, p. 72.

-
- (9) Consiliul de administrație **adoptă** planul multianual de politică a personalului după consultarea serviciilor Comisiei și după ce a informat în mod corespunzător autoritatea bugetară.

Articolul 6

Componența consiliului de administrație

- (1) Consiliul de administrație este compus dintr-un reprezentant al fiecărui stat membru **și doi** reprezentanți numiți de Comisie, **toți având** drept de vot.■
- (1a) **Fiecare membru al consiliului de administrație are un supleant care îl reprezintă în absența acestuia.**

(1b) *La numirea membrilor consiliului de administrație și a supleanților acestora, se ține seama de măsura în care aceștia cunosc sarcinile și obiectivele agenției și de competențele lor manageriale, administrative și bugetare relevante pentru exercitarea atribuțiilor prevăzute la articolul 5. Toate părțile ar trebui să depună eforturi pentru a limita rotația reprezentanților lor în cadrul consiliului, în scopul de a asigura continuitatea activității consiliului. Toate părțile urmăresc realizarea unei reprezentări echilibrate a bărbaților și femeilor în consiliul de administrație.*

-
- (3) Durata mandatului *membrilor Consiliului și al membrilor supleanți* este de patru ani. Acest mandat se poate reînnoi ■ .

Articolul 7

Președintele consiliului de administrație

- (1) Consiliul de administrație alege un președinte și un vicepreședinte dintre membrii săi, pentru o perioadă de trei ani, care poate fi reînnoită. Vicepreședintele îl înlocuiește din oficiu pe președinte în cazul în care acesta din urmă nu își poate exercita prerogativele.
- (1a) ***Președintele poate fi invitat să facă o declarație înaintea comisiei competente a Parlamentului European și să răspundă întrebărilor adresate de membrii acesteia.***

Articolul 8

Reuniuni

- (1) Reuniunile consiliului de administrație sunt convocate de către președinte.
- (2) Consiliul de administrație se reunește în ședință ordinară *cel puțin o dată* pe an. De asemenea, consiliul se reunește în ședință extraordinară la cererea președintelui sau la cererea a cel puțin o treime din membrii *săi*.
- (3) Directorul executiv ia parte la ședințele consiliului de administrație fără a avea drept de vot.

Articolul 9

Votul

- (1) Consiliul de administrație decide printr-o majoritate ***absolută*** a membrilor ***săi***.
- (2) Este necesară o majoritate de două treimi din numărul total al membrilor ■ pentru adoptarea regulamentului de procedură al consiliului de administrație, a regulamentului intern de funcționare al agenției, a bugetului agenției, a programului anual ***și multianual*** de activitate al agenției, ■ pentru numirea și revocarea directorului executiv ***și pentru desemnarea președintelui consiliului de administrație***.

Articolul 9a
Comitetul executiv

- (1) *Consiliul de administrație este asistat de un comitet executiv.*
- (2) *Comitetul executiv pregătește deciziile care urmează să fie adoptate de consiliul de administrație numai în privința aspectelor administrative și bugetare.*

Împreună cu consiliul de administrație, comitetul executiv dă curs în mod corespunzător concluziilor și recomandărilor provenite din anchetele OLAF și din diferitele rapoarte de audit și evaluări, interne sau externe.

Fără a aduce atingere responsabilităților directorului executiv, prevăzute la articolul 10, comitetul executiv îi oferă asistență directorului executiv la punerea în aplicare a deciziilor administrative și bugetare ale consiliului de administrație.

- (3) *Comitetul executiv este format din cinci membri numiți dintre membrii consiliului de administrație, printre care președintele consiliului de administrație, care poate prezida și comitetul executiv, și unul dintre reprezentanții Comisiei.*
- (4) *Durata mandatului membrilor comitetului executiv este aceeași ca în cazul membrilor consiliului de administrație.*
- (5) *Comitetul executiv se întrunește cel puțin o dată la trei luni. Președintele comitetului executiv convoacă reuniuni suplimentate la cererea membrilor săi.*

Articolul 10

Atribuțiile directorului executiv

- (1) Agenția este condusă de un director executiv care este independent în exercitarea prerogativelor sale.

█

█

- (7) Directorului executiv îi revin următoarele responsabilități:

- (a) administrează activitatea curentă a agenției;
- (b) implementează █ deciziile adoptate de consiliul de administrație;

(ba) pregătește, în urma consultării consiliului de administrație, programul anual de activitate și programul strategic multianual de activitate și îl prezintă consiliului de administrație după consultarea Comisiei;

(bb) pune în aplicare programul anual de activitate și programul strategic multianual de activitate și raportează consiliului de administrație cu privire la punerea lor în aplicare;

(bc) pregătește raportul anual privind activitățile agenției și îl prezintă spre aprobare consiliului de administrație;

- (bd) pregătește un plan de acțiune pentru a da curs concluziilor evaluărilor retrospective și prezintă Comisiei, de două ori pe an, un raport privind progresele înregistrate;*
- (be) protejează interesele financiare ale Uniunii prin aplicarea de măsuri preventive de combatere a fraudei, a corupției și a altor activități ilegale, prin realizarea de controale eficiente și, dacă se constată nereguli, prin recuperarea sumelor plătite nejustificat și, dacă este cazul, prin sancțiuni administrative și financiare eficiente, proporționale și disuasive;*
- (bf) pregătește strategia agenției de combatere a fraudei și o prezintă spre aprobare consiliului de administrație;*

(c) asigură îndeplinirea sarcinilor agenției în conformitate cu cerințele celor care utilizează serviciile acesteia, în special în ceea ce privește caracterul adecvat al serviciilor furnizate;

█

(e) stabilește și menține contactul cu instituțiile și organele *Uniunii*;

(f) stabilește și menține contactul cu comunitatea de afaceri și cu organizațiile consumatorilor, în vederea asigurării unui dialog periodic cu părțile interesate pertinente;

(g) îndeplinește alte sarcini care îi sunt încredințate în virtutea prezentului regulament.

(8) După caz și în limita obiectivelor și sarcinilor agenției, directorul executiv poate înființa grupuri de lucru ad-hoc, compuse din experți, *inclusiv din rândul autorităților competente ale statelor membre*. Consiliul de administrație trebuie informat în prealabil. Procedurile referitoare în special la componența grupurilor de lucru ad-hoc, la numirea experților de către directorul executiv și la funcționarea grupurilor de lucru ad-hoc sunt prevăzute în regulamentul intern de funcționare al agenției.

- ↳(9) Directorul executiv pune la dispoziția consiliului de administrație **și a comitetului executiv** personal administrativ de sprijin și alte resurse, ori de câte ori este necesar.

Articolul 11

Grupul permanent al părților interesate

- (1) Consiliul de administrație instituie un Grup permanent al părților interesate, la propunerea directorului executiv, alcătuit din experți **recunoscuți** reprezentând părțile interesate relevante, cum ar fi industria tehnologiei informației și a comunicațiilor, **furnizorii de rețele sau servicii de comunicații electronice accesibile publicului**, grupurile de consumatori, experții universitari în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, **reprezentanții autoritățile naționale de reglementare notificate în temeiul Directivei 2002/21/CE**, precum și autoritățile responsabile de aplicarea legii și autoritățile responsabile de protejarea vieții private.

- (2) Procedurile referitoare în special la numărul, componența și numirea membrilor de către consiliul de administrație, la propunerea directorului executiv și la funcționarea grupului se specifică în regulamentul intern de funcționare al agenției și se fac publice.
- (3) Grupul este prezidat de directorul executiv *sau de orice persoană numită de acesta de la caz la caz.*
- (4) Mandatul membrilor grupului este de doi ani și jumătate. Membrii consiliului de administrație nu pot fi membri ai grupului. Personalul Comisiei *și experți din statele membre au* dreptul de a participa la reuniunile și activitățile grupului. *Chiar dacă nu au calitatea de membru, reprezentanți ai altor organe considerate relevante de către directorul executiv pot fi invitate să participe la reuniuni și la lucrările grupului.*

- (5) Grupul acordă consultanță agenției în exercitarea activităților sale. Grupul acordă consultanță în special directorului executiv, în ceea ce privește elaborarea unei propuneri de program de activitate al agenției și asigurarea comunicării cu părțile interesate relevante, referitor la *toate aspectele legate de* programul de activitate.

SECȚIUNEA 3 FUNCȚIONARE

Articolul 12

Programul de activitate

- (1) Agenția își desfășoară activitatea în conformitate cu programul său de lucru *anual și multianual*, care trebuie să conțină toate activitățile sale planificate. ■
- (1a) *Programul de lucru include indicatori de performanță personalizați pentru a permite evaluarea eficientă a rezultatelor obținute în raport cu obiectivele.*

- (2) Directorul executiv este responsabil cu elaborarea proiectului de program de activitate al agenției, în urma consultării prealabile a serviciilor Comisiei. Înainte de data de 15 martie a fiecărui an, directorul executiv prezintă proiectul programului de activitate pentru anul următor consiliului de administrație.
- (3) Până la data de 30 noiembrie a fiecărui an, consiliul de administrație adoptă programul de activitate al agenției pentru anul următor, ***după primirea avizului*** Comisiei. Programul de activitate include o perspectivă multianuală. Consiliul de administrație se asigură că programul de activitate este compatibil cu obiectivele agenției și cu prioritățile legislative și politice ale Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor.

- (4) Programul de activitate se organizează în conformitate cu principiul gestionării pe activități („Activity-Based Management” [1]). Programul de activitate este conform cu declarația estimativă de venituri și cheltuieli a agenției și cu bugetul agenției pentru același exercițiu financiar.
- (5) După adoptarea de către consiliul de administrație, directorul executiv trimite programul de activitate Parlamentului European, Consiliului, Comisiei și statelor membre și dispune publicarea acestuia. ***La invitația comisiei competente a Parlamentului European, directorul executiv prezintă și organizează un schimb de opinii privind programul de lucru anual adoptat.***

Articolul 14

Solicitări adresate agenției

- (1) Solicitățile privind consultanța și asistența care se încadrează în obiectivele și sarcinile agenției se adresează directorului executiv și sunt însoțite de referințe care explică chestiunea ce trebuie examinată. Directorul executiv informează consiliul de administrație *și comitetul executiv* în legătură cu cererile primite, ***implicațiile potențiale asupra resurselor*** și, la timpul potrivit, cu acțiunile întreprinse ca urmare a cererilor. În cazul în care refuză o solicitare, agenția prezintă justificări.
- (2) Solicitățile menționate la alineatul (1) pot fi adresate de:
 - (a) Parlamentul European;
 - (b) Consiliu;
 - (c) Comisie;
 - (d) orice organism competent desemnat de un stat membru, cum ar fi o autoritate națională de reglementare, conform definiției de la articolul 2 din Directiva 2002/21/CE.

- (3) Modalitățile practice de aplicare a alineatelor (1) și (2) – privind în special transmiterea solicitărilor adresate agenției, stabilirea priorităților, urmărirea solicitărilor și informarea consiliului de administrație *și a comitetului executiv* în legătură cu acestea – se prevăd de către consiliul de administrație în regulamentul intern de funcționare al agenției.

Articolul 15

Declarația de interese

- (1) ***Membrii consiliului de administrație***, directorul executiv și funcționarii detașați temporar din partea statelor membre întocmesc o declarație ■ de angajamente și o declarație ■ indicând absența ***sau prezența*** oricăror interese directe sau indirecte care ar putea aduce atingere independenței lor. ***Declarațiile sunt corecte și complete, sunt depuse în fiecare an în scris și sunt aduse la zi ori de câte ori este nevoie.***

- (2) ***Membrii consiliului de administrație, directorul executiv și experții externi care participă la grupurile de lucru ad-hoc declară, corect și complet, cel târziu la începutul*** fiecărei reuniuni, toate interesele care ar putea aduce atingere independenței lor în ceea ce privește punctele înscrise pe ordinea de zi și se abțin de la participarea la dezbaterile referitoare la punctele respective ***și de la votul în legătură cu acestea.***
- (3) ***În regulamentul intern de funcționare, agenția stabilește modalitățile practice pentru normele referitoare la declarațiile de interese menționate la alineatele (1) și (2).***

Articolul 16

Transparență

- (1) Agenția se asigură că își desfășoară activitățile la un nivel ridicat de transparență și în conformitate cu **articolele 17 și 18**.
- (2) Agenția se asigură că publicului și tuturor părților interesate li se furnizează informații **adecvate**, obiective, fiabile și ușor accesibile, în special în ceea ce privește rezultatele activității sale ■ . De asemenea, agenția face publice declarațiile de interese întocmite **în conformitate cu articolul 15**.
- (3) Consiliul de administrație, pe baza unei propuneri din partea directorului executiv, poate autoriza părțile interesate să participe ca observatori la unele dintre activitățile agenției.

- (4) În regulamentul intern de funcționare, agenția stabilește modalitățile practice de punere în aplicare a normelor privind transparența menționate la alineatele (1) și (2).

Articolul 17

Confidențialitate

- (1) Fără să aducă atingere **articolului 18**, agenția nu divulgă terților informațiile pe care le prelucrează sau pe care le primește și pentru care s-a cerut, ***printr-o solicitare motivată***, un tratament confidențial, ***integral sau parțial***.
- (2) Membrii consiliului de administrație, directorul executiv, membrii Grupului permanent al părților interesate, experții externi care participă la grupurile de lucru ad-hoc și membrii personalului agenției, inclusiv funcționarii detașați temporar din partea statelor membre, intră sub incidența cerințelor de confidențialitate prevăzute la articolul 339 din tratat, chiar și după încetarea atribuțiilor lor.

- (3) În regulamentul intern de funcționare, agenția stabilește modalitățile practice de punere în aplicare a normelor de confidențialitate menționate la alineatele (1) și (2).
- (4) ***Dacă este necesar pentru realizarea sarcinilor agenției***, consiliul de administrație ■ decide să acorde agenției permisiunea de a trata informații clasificate. În acest caz, consiliul de administrație – în acord cu serviciile ■ Comisiei – adoptă un regulament intern de funcționare care să aplice principiile de securitate cuprinse în Decizia 2001/844/CE, CECO, Euratom a Comisiei din 29 noiembrie 2001 de modificare a regulamentului său de procedură¹. Sunt vizate, între altele, dispozițiile privind schimbul, prelucrarea și stocarea de informații clasificate.

¹ JOL 317, 3.12.2001, p. 1.

Articolul 18

Accesul la documente

- (1) Regulamentul (CE) nr. 1049/2001 se aplică documentelor deținute de agenție.
- (2) Consiliul de administrație adoptă modalitățile de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1049/2001 în termen de șase luni de la instituirea agenției.
- (3) Deciziile adoptate de agenție în temeiul articolului 8 din Regulamentul (CE) nr. 1049/2001 pot face obiectul unei plângeri adresate Ombudsmanului sau al unei acțiuni înaintate Curții de Justiție a Uniunii Europene, conform articolelor 228, respectiv 263 din tratat.

SECȚIUNEA 4 DISPOZIȚII FINANCIARE

Articolul 19

Adoptarea bugetului

- (1) Veniturile agenției constau în contribuția primită de la bugetul Uniunii Europene, contribuții primite de la țările terțe care participă la activitățile agenției în conformitate cu dispozițiile articolului 29 și contribuții *voluntare* primite de la statele membre, *în bani sau în natură. Statele membre care oferă contribuții voluntare nu pot solicita niciun drept sau serviciu specific ca rezultat al acestei contribuții.*
- (2) Cheltuielile agenției cuprind cheltuieli cu personalul, cheltuieli administrative și de suport tehnic, cheltuieli de infrastructură și de exploatare, precum și cheltuielile rezultând din contracte încheiate cu părți terțe.

- (3) În fiecare an, până cel târziu la data de 1 martie, directorul executiv elaborează un proiect de declarație de venituri și cheltuieli estimate ale agenției pentru următorul exercițiu financiar și îl înaintează consiliului de administrație, împreună cu un proiect de schemă de personal.
- (4) Veniturile și cheltuielile trebuie să fie în echilibru.
- (5) În fiecare an, pe baza proiectului declarației de venituri și cheltuieli estimate elaborat de directorul executiv, consiliul de administrație adoptă declarația de venituri și cheltuieli estimate ale agenției pentru următorul exercițiu financiar.

- (6) Până cel târziu la data de 31 martie, consiliul de administrație transmite această declarație estimativă, care cuprinde un proiect de schemă de personal, împreună cu proiectul programului de activitate, Comisiei și statelor cu care Uniunea Europeană a încheiat acorduri în conformitate cu articolul 28.
- (7) Declarația estimativă este înaintată de Comisie Parlamentului European și Consiliului (amândouă denumite în continuare „autoritatea bugetară”), împreună cu proiectul de buget general al Uniunii Europene.
- (8) Pe baza declarației estimative, Comisia înscrie în proiectul de buget general al Uniunii Europene estimările pe care le consideră necesare pentru schema de personal și valoarea subvențiilor care urmează să fie acordate de la bugetul general, pe care le prezintă autorității bugetare în conformitate cu articolul 314 din tratat.
- (9) Autoritatea bugetară autorizează creditarea cu titlu de subvenție acordată agenției.

- (10) Autoritatea bugetară adoptă schema de personal a agenției.
- (11) Consiliul de administrație adoptă bugetul agenției și programul de activitate al acesteia. Bugetul agenției devine definitiv după adoptarea definitivă a bugetului general al Uniunii Europene. Dacă este cazul, consiliul de administrație ajustează bugetul agenției și programul de activitate al acesteia în conformitate cu bugetul general al Uniunii Europene. Consiliul de administrație înaintează bugetul fără întârziere Comisiei și autorității bugetare.

Articolul 20

Combaterea fraudei

- (1) ***Pentru a ajuta*** lupta împotriva fraudei, corupției și altor activități ilegale ***conform*** Regulamentului (CE) nr. 1073/1999¹, ***în termen de șase luni de la data la care agenția devine operațională, aceasta*** aderă la Acordul interinstituțional din 25 mai 1999 ■ privind investigațiile interne desfășurate de Oficiul European de Luptă Antifraudă (OLAF) și ***adoptă*** dispozițiile corespunzătoare care se aplică tuturor angajaților agenției ***folosind modelul prevăzut în anexa la respectivul acord.***

- (2) ***Curtea de Conturi Europeană are competența de a audita, atât pe bază de documente, cât și la fața locului, toți beneficiarii de granturi, contractanții și subcontractanții care au primit fonduri din bugetul Uniunii acordate de agenție.***

¹ ***Regulamentul (CE) nr. 1073/1999 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 mai 1999 privind investigațiile efectuate de Oficiul European de Luptă Antifraudă (OLAF) (JO L 136, 31.5.1999, p. 1).***

- (3) *OLAF poate efectua investigații, inclusiv controale și inspecții la fața locului, în conformitate cu dispozițiile și procedurile prevăzute în Regulamentul (CE) nr. 1073/1999 și în Regulamentul (Euratom, CE) nr. 2185/96 al Consiliului din 11 noiembrie 1996 privind controalele și inspecțiile la fața locului efectuate de Comisie în scopul protejării intereselor financiare ale Comunităților Europene împotriva fraudei și a altor abateri¹, în scopul identificării cazurilor de fraudă, corupție sau a oricărei alte activități ilegale care afectează interesele financiare ale Uniunii în legătură cu un grant sau un contract finanțat de agenție.*
- (4) *Fără a aduce atingere alineatelor (1), (2) și (3), acordurile de cooperare cu țările terțe și cu organizațiile internaționale, precum și contractele, acordurile de grant și deciziile de acordare a unui grant luate de agenție conțin dispoziții care autorizează în mod expres Curtea de Conturi Europeană și OLAF să efectueze astfel de audituri și investigații, în limitele competențelor care le revin.*

¹ *JO L 292, 15.11.1996, p. 2.*

Articolul 21

Execuția bugetului

- (1) Directorul executiv *este responsabil pentru execuția bugetului* agenției.
- (2) Auditorul intern al Comisiei exercită asupra agenției aceleași prerogative ca și asupra serviciilor Comisiei.
- (3) Până la data de 1 martie a exercițiului următor fiecărui exercițiu financiar, contabilul agenției transmite contabilului Comisiei conturile provizorii însoțite de raportul privind gestiunea bugetară și financiară a exercițiului financiar. Contabilul Comisiei consolidează conturile provizorii ale instituțiilor și ale organismelor descentralizate în conformitate cu articolul 128 din Regulamentul (CE, Euratom) nr. 1605/2002 al Consiliului din 25 iunie 2002 privind regulamentul financiar aplicabil bugetului general al Comunităților Europene¹ (denumit în continuare „regulamentul financiar general”).

¹ JO L 248, 16.9.2002, p. 1.

- (4) După fiecare exercițiu financiar, până cel târziu la data de 31 martie, contabilul Comisiei transmite Curții de Conturi conturile provizorii ale agenției, însoțite de un raport privind gestiunea bugetară și financiară pentru exercițiul financiar în cauză. Raportul privind gestiunea bugetară și financiară pentru exercițiul financiar respectiv este transmis și autorității bugetare.
- (5) La primirea observațiilor Curții de Conturi cu privire la conturile provizorii ale agenției, în temeiul articolului 129 din regulamentul financiar general, directorul executiv întocmește conturile finale ale agenției pe propria sa răspundere și le transmite consiliului de administrație spre avizare.
- (6) Consiliul de administrație emite un aviz cu privire la conturile finale ale agenției.

- (7) Directorul executiv transmite Parlamentului European, Consiliului, Comisiei și Curții de Conturi conturile finale, ***inclusiv raportul privind gestiunea bugetară și financiară pentru exercițiul financiar respectiv și observațiile Curții de Conturi***, împreună cu avizul consiliului de administrație, până cel târziu la data de 1 iulie a anului ulterior încheierii fiecărui exercițiu financiar.
- (8) Directorul executiv publică conturile finale.
- (9) Până cel târziu la data de 30 septembrie, directorul executiv transmite Curții de Conturi un răspuns cu privire la observațiile acesteia. Directorul executiv transmite acest răspuns și consiliului de administrație.

- (10) Directorul executiv prezintă Parlamentului European, la solicitarea acestuia, toate informațiile necesare pentru buna desfășurare a descărcării de gestiune pentru exercițiul financiar în cauză, în conformitate cu dispozițiile articolului 146 alineatul (3) din regulamentul financiar general.
- (11) La recomandarea Consiliului, Parlamentul European acordă, înainte de data de 30 aprilie a exercițiului N+2, descărcarea de gestiune directorului executiv în ceea ce privește executarea bugetului pentru anul N.

SECȚIUNEA 4a PERSONALUL

Articolul 21a

Dispoziții generale

Personalului agenției i se aplică Statutul funcționarilor Uniunii Europene și Regimul aplicabil celorlalți agenți ai Uniunii Europene¹ și normele adoptate de comun acord de instituțiile Uniunii Europene pentru punerea în aplicare a Statutului funcționarilor.

█

Articolul 21b

Privilegii și imunități

Agenției și personalului acesteia li se aplică Protocolul privind privilegiile și imunitățile Uniunii Europene.

¹

Articolul 21c

Directorul executiv

- (1) *Directorul Executiv este angajat ca agent temporar al agenției conform articolului 2 litera (a) din Regimul aplicabil celorlalți agenți.*
- (2) *Directorul executiv este numit de consiliul de administrație pe baza unei liste de candidați propuși de Comisie, întocmită în urma unei proceduri de selecție deschise și transparente.*

În scopul încheierii contractului directorului executiv, agenția este reprezentată de președintele consiliului de administrație.

Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selectat de către consiliul de administrație este invitat să facă o declarație în fața comisiei competente a Parlamentului European și să răspundă întrebărilor adresate de membrii acesteia.

- (3) *Durata mandatului directorului executiv este de cinci ani. Până la sfârșitul acestei perioade, Comisia realizează un raport care ia în considerare evaluarea performanței directorului executiv și viitoarele sarcini și provocări cu care se va confrunta agenția.*
- (4) *Consiliul de administrație, hotărând la propunerea Comisiei, care ține seama de raportul de evaluare menționat la alineatul (3), poate să prelungească numai o dată durata mandatului directorului executiv cu o perioadă care nu depășește cinci ani, după obținerea opiniei Parlamentului European.*
- (5) *Consiliul de administrație informează Parlamentul European în legătură cu intenția sa de a prelungi mandatul directorului executiv. În cursul perioadei de trei luni care precede prelungirea mandatului său, directorul executiv, dacă este invitat, se adresează comisiei competente a Parlamentului European și răspunde întrebărilor puse de membrii acesteia.*

- (6) *Un director executiv al cărui mandat a fost prelungit nu poate să participe la o nouă procedură de selecție pentru același post la sfârșitul perioadei cumulate.*
- (7) *Directorul executiv poate fi revocat din funcție doar în urma unei decizii a consiliului de administrație.*

Articolul 21d

Experți naționali detașați și alte categorii de personal

- (1) *Agenția poate folosi, de asemenea, experți naționali detașați sau alte categorii de personal care nu sunt angajați ai agenției. Acestor categorii de personal nu li se aplică Statutul funcționarilor și Regimul aplicabil celorlalți agenți.*
- (2) *Consiliul de administrație adoptă o decizie de stabilire a normelor aplicabile detașării experților naționali la agenție.*

SECȚIUNEA 5 DISPOZIȚII GENERALE

Articolul 22

Statutul juridic

- (1) Agenția este un organ al Uniunii. Ea are personalitate juridică.
- (2) În fiecare stat membru, agenția dispune de cea mai extinsă capacitate juridică acordată persoanelor juridice conform legislației statului membru respectiv. Agenția poate, în special, să achiziționeze sau să înstrăineze bunuri mobile și imobile și să se constituie parte în proceduri judiciare.
- (3) Agenția este reprezentată de directorul său executiv.
- (4) ***Pentru a îmbunătăți eficiența operațională a agenției, s-a înființat o sucursală în zona metropolitană Atena, care va fi menținută.***

█

Articolul 25

Răspundere

- (1) Răspunderea contractuală a agenției este reglementată de legislația aplicabilă contractului în cauză.

Curtea de Justiție a Uniunii Europene este competentă să se pronunțe în temeiul oricărei clauze compromisorii cuprinse într-un contract încheiat de agenție.

- (2) În cazul unei răspunderi necontractuale, agenția, în conformitate cu principiile generale comune legislațiilor statelor membre, acordă reparații pentru toate prejudiciile cauzate de serviciile sau de angajații proprii în cursul exercitării prerogativelor lor.

Curtea de Justiție este competentă în ceea ce privește toate litigiile privind repararea unor astfel de prejudicii.

- (3) Responsabilitatea personală a angajaților față de agenție este reglementată de condițiile pertinente care se aplică personalului agenției.

Articolul 26

Limbile

- (1) Dispozițiile Regulamentului nr. 1 din 15 aprilie 1958 de stabilire a regimului lingvistic al Comunității Economice Europene¹ se aplică agenției. Statele membre și celelalte organisme desemnate de către acestea se pot adresa agenției și pot primi răspunsuri într-una din limbile oficiale ale Uniunii Europene, la alegere.
- (2) Serviciile de traducere necesare funcționării agenției sunt asigurate de către Centrul de Traduceri pentru Organele Uniunii Europene.

¹ JO 17, 6.10.1958, p. 385. Regulament modificat ultima dată prin Actul de aderare din 1994.

Articolul 27

Protecția datelor cu caracter personal

- (1) Atunci când prelucrează date referitoare la persoane fizice, ***în special în cursul îndeplinirii atribuțiilor sale***, agenția ***respectă principiile protecției datelor cu caracter personal*** și se află sub incidența dispozițiilor Regulamentului (CE) nr. 45/2001.
- (1a) Consiliul de administrație adoptă dispozițiile de punere în aplicare menționate la articolul 24 alineatul(8) din Regulamentul 45/2001. Consiliul de administrație poate adopta dispoziții suplimentare necesare pentru punerea în aplicare de către agenție a Regulamentului 45/2001.***

Articolul 28

Participarea țărilor terțe

- (1) Agenția este deschisă participării țărilor terțe care au încheiat acorduri cu Uniunea Europeană în temeiul cărora au adoptat și au aplicat legislația Uniunii în domeniile reglementate de prezentul regulament.
- (2) În temeiul dispozițiilor pertinente din aceste acorduri, se încheie înțelegeri care specifică în special natura, măsura și modul în care aceste țări vor participa la activitatea agenției, cuprinzând dispoziții privind participarea la inițiativele întreprinse de agenție, contribuțiile financiare și personalul.

Articolul 28a

Norme de securitate privind protejarea informațiilor clasificate

Agenția aplică principiile de securitate prevăzute în normele privind securitatea ale Comisiei pentru protejarea informațiilor clasificate ale Uniunii Europene și a informațiilor sensibile neclasificate, conform anexei la Decizia 2001/844/CE. Sunt vizate, între altele, dispozițiile privind schimbul, prelucrarea și stocarea unor astfel de informații.

SECȚIUNEA 6 DISPOZIȚII FINALE

I

Articolul 29

Evaluare și reexaminare

- (1) *În termen de cinci ani de la data intrării în vigoare a prezentului regulament, Comisia realizează o evaluare pentru a analiza în special impactul, eficacitatea și eficiența agenției și a practicilor sale de lucru. Evaluarea abordează, de asemenea, eventuala necesitate de a modifica mandatul agenției, precum și implicațiile financiare ale unei astfel de modificări.*
- (1a) *Evaluarea ține seama de orice feedback primit de agenție ca răspuns la activitățile sale.*
- (2) *Comisia trimite raportul de evaluare și concluziile sale Parlamentului European, Consiliului și consiliului de administrație. Rezultatele evaluării sunt făcute publice.*

- (3) *În raportul de evaluare se analizează, de asemenea, rezultatele obținute de agenție, având în vedere obiectivele, mandatul și sarcinile acesteia. În cazul în care consideră că existența agenției este în continuare justificată în raport cu obiectivele, mandatul și sarcinile acesteia, Comisia poate propune ca durata de funcționare a agenției, prevăzută la articolul 33, să fie prelungită.*

Articolul 30

Cooperarea statului membru gazdă

Statul membru gazdă a agenției *pune la dispoziție condiții optime pentru a asigura buna funcționare a agenției, printre care accesibilitatea sediilor, existența unor facilități adecvate de educație pentru copiii personalului, un acces corespunzător la piața muncii, asigurări sociale și de sănătate atât pentru copiii, cât și pentru soții/soțiile personalului.*

Articolul 31

Controlul administrativ

Activitățile agenției fac obiectul supravegherii de către Ombudsman, în conformitate cu articolul 228 din tratat.

Articolul 32

Abrogare și succesiune

- (1) Regulamentul (CE) nr. 460/2004 se abrogă.
Trimiterile la Regulamentul (CE) nr. 460/2004 și la ENISA se interpretează ca trimiteri la prezentul regulament și la agenție.
- (2) Agenția succede agenției instituite prin Regulamentul (CE) nr. 460/2004 în ceea ce privește toate aspectele legate de proprietate, acorduri, obligații legale, contracte de muncă, angajamente financiare și răspunderi.

Articolul 33

Durată

Agenția se înființează de la *data intrării în vigoare a prezentului regulament* pentru o perioadă de *șapte* ani.

Articolul 34

Intrare în vigoare

Prezentul regulament intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*. ■

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la [...],

Pentru Parlamentul European
Președintele

Pentru Consiliu
Președintele

EXPUNERE DE MOTIVE

ENISA – Agenția Europeană Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor („agenția”) – a fost instituită în martie 2004 pentru o perioadă de cinci ani care a fost ulterior prelungită în 2008 până în martie 2012. În septembrie 2010, Comisia a prezentat două propuneri: prima a urmărit extinderea în continuare a perioadei de funcționare a agenției cu încă 18 luni, până în septembrie 2013, iar a doua a fost o propunere mai amplă privind modernizarea și optimizarea agenției. Beneficiindu-se de sprijinul unanim al Parlamentului, s-a decis să se aprobe mai întâi extinderea mandatului agenției pentru a asigura viitorul imediat al agenției și pentru a-i pune Parlamentului mai mult timp la dispoziție pentru lansarea unei dezbateri și analize amănunțite cu privire la viitorul pe termen mai lung al agenției.

La analiza celei de a doua propuneri a Comisiei, privind actualizarea rolului agenției, a trebuit să examinăm înainte de toate dacă agenția mai este necesară. În perioada relativ scurtă de existență a agenției, aceasta a avut o contribuție valoroasă la securitatea rețelelor și a informațiilor, dar raportorului îi este clar faptul că menținerea agenției în forma sa actuală nu ar constitui o propunere viabilă pentru a face față noilor provocări ale unei lumi cibernetice aflate în continuă evoluție. După analiza tuturor argumentelor este clar că agenția îndeplinește anumite nevoi la nivelul UE, coordonând într-o manieră mai eficientă și mai eficace părțile interesate decât ar fi posibil în cazul unei cooperări între statele membre.

Comisia ITRE din cadrul Parlamentului European a decis să organizeze o audiere și a solicitat efectuarea unui studiu independent, cu informații de actualitate, pentru a analiza diversele aspecte ale funcționării agenției în prezent, inclusiv modul în care agenția poate contribui efectiv la securitatea rețelelor informatice și a datelor la nivelul UE și pe plan internațional. În instrucțiunile pentru realizarea studiului s-a solicitat să se țină seama de toate aranjamentele de ordin practic care afectează funcționarea eficientă a agenției, inclusiv aspectele legate de personal și buget. Studiul a fost realizat foarte detaliat, în conformitate cu instrucțiunile Parlamentului, și a avut ca rezultat 12 recomandări pentru îmbunătățirea funcționării agenției. Printre acestea au fost recomandări pentru a-i asigura agenției o perioadă de funcționare mai lungă, o ambiguitate mai redusă în privința rolului și a obiectivelor în temeiul Regulamentului și o majorare a bugetului pentru îndeplinirea sarcinilor.

De asemenea, agenției ar trebui să îi revină roluri suplimentare în ceea ce privește CERT (Computer Emergency Response Team – echipă de intervenție în caz de urgențe informatice), asigurându-se faptul că toate CERT de la nivelul statelor membre și al Uniunii dispun de suficiente capacități avansate și că acestea corespund celor mai avansate echipe. În plus, agenția ar trebui să colaboreze cu autoritățile naționale din domeniul protecției datelor și a vieții private, astfel încât aspectele privind securitatea rețelelor și a informațiilor din cadrul luptei împotriva criminalității cibernetice să fie adecvat abordate. Totodată, agenția ar trebui să aibă posibilitatea de a-și asuma un rol de coordonare pentru a umple golurile în domenii în care nu există alte organisme competente ale UE și care țin de competența agenției.

Un exemplu recent, care conține aspecte legate atât de securitatea rețelelor, cât și de protecția datelor și a vieții private, îl reprezintă cazul colectării datelor wi-fi prin metode identice în

mai multe state membre. În ciuda unei legislații armonizate la nivelul UE în domeniul protecției datelor, nu a existat un organism UE care să poată oferi asistență în coordonarea unei analize și a unui răspuns comun, fapt care a avut ca rezultat abordări foarte diferite la nivel național și deci niveluri de protecție diferite ale cetățenilor, precum și o incertitudine și complexitate inutilă pentru operatorii în cauză.

Securitatea rețelelor și a informațiilor are deseori o dimensiune mai globală, astfel cum a fost demonstrat de evenimente recente, astfel încât agenției trebuie să i se permită să stabilească un dialog și o relație de cooperare cu țări terțe și cu organizații internaționale, pentru a dezvolta o abordare mai coordonată față de potențialele amenințări.

De asemenea, modificările aduse în 2009 cadrului de telecomunicații au introdus o platformă pentru furnizarea unor informații standard de interes public tuturor utilizatorilor de internet. Dat fiind faptul că securitatea rețelelor în general – un bun comun – depinde în final și în foarte mare măsură de acțiunile utilizatorilor individuali și de modul în care aceștia își protejează echipamentele împotriva amenințărilor și având în vedere riscul la care sunt expuși utilizatorii individuali din cauza acestor amenințări, ar trebui să se profite de ocazie pentru a activa acum platforma respectivă. Agenția se află într-o poziție bună pentru a oferi asistență statelor membre la elaborarea informațiilor necesare, care ar putea fi apoi distribuite utilizatorilor individuali.

Pe lângă studiu, o serie de alte surse au scos în evidență un element de ambiguitate în ceea ce privește rolul propriu-zis al agenției. Aparent există opinii divergente între statele membre cu privire la sarcinile pe care ar trebui să le îndeplinească agenția potrivit cartei, iar aceste divergențe au complicat activitatea agenției. Este important ca domeniul de activitate, sarcinile și obiectivele agenției să fie clarificate pentru ca să fie posibilă utilizarea optimă a resurselor valoroase ale acesteia. Cu toate că se urmărește reducerea ambiguităților și definirea mai clară a rolurilor agenției, este important ca regulamentul să nu devină prea rigid.

Domeniul securității rețelelor și a informațiilor se modifică atât de rapid încât ceea ce este adecvat în momentul de față s-ar putea să nu mai fie adecvat în viitorul apropiat, astfel că agenția trebuie să aibă o structură de gestionare cu un element de flexibilitate care să îi permită să se adapteze la mediul său. Acest mediu expus la schimbări rapide are implicații și asupra duratei de funcționare a agenției. S-a propus periodic ca agenția să aibă o durată de funcționare nelimitată, pentru a-i oferi mai multă certitudine și eficacitate pentru planificarea pe termen lung. Deși aceste argumente sunt solide, experiența a demonstrat că primul regulament privind agenția a trebuit regândit destul de repede pentru a ține pasul cu dezvoltarea. Existența unui mandat limitat înseamnă că trebuie să revizuiți periodic dacă agenția continuă să își îndeplinească obiectivele și să le actualizăm, dacă este necesar, sau să o închidem, în cazul în care nu își mai îndeplinește scopul.

În final, amplasarea agenției în Heraklion, pe insula grecească Creta, este un aspect controversat. Cu toate că progresele tehnologice au crescut fezabilitatea operațiunilor într-un loc îndepărtat, întâlnirile personale nu pot fi înlocuite. Un număr de observatori au subliniat importanța încrederii în această lume și se poate afirma că este necesar să existe contacte personale pentru a proteja mai bine securitatea rețelelor informatice. Statisticile privind deplasările personalului agenției sunt deosebit de alarmante, atât din punctul de vedere al costurilor, cât și din punctul de vedere al timpului petrecut pentru călătorii. O revizuire a

statisticilor privind deplasările în cadrul agenției sugerează că Bruxelles ar fi un loc mult mai potrivit decât oricare altul. Stabilirea sediului la Bruxelles ar spori capacitățile agenției în mai multe privințe, cum ar fi posibilitatea de a răspunde la solicitări urgente, de ultimă oră din partea instituțiilor UE, menținerea unei rețele de puncte de contact esențiale, participarea la evenimente importante și asigurarea faptului că agenția ar avea o vizibilitate mai mare decât în prezent.

Prezentul regulament, care prevede o agenție care să succedă agenția inițială instituită prin regulamentul din 2004, constituie o bună ocazie pentru a reanaliza amplasarea acesteia. În plus, Parlamentul, în calitate de colegiutor, ar trebui să își exercite în mod clar această responsabilitate, asumându-și un rol în decizia privind sediul organismelor a căror instituire o aprobă, fără să permită ca această chestiune să fie decisă exclusiv în urma unor înțelegeri între statele membre, fără organizarea unei dezbateri publice. Prin urmare, raportorul recomandă ca agenția să își aibă sediul la Bruxelles.

16.6.2011

AVIZ AL COMISIEI PENTRU BUGETE

destinat Comisiei pentru industrie, cercetare și energie

referitor la propunerea de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA) (COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD))

Raportoare pentru aviz: Jutta Haug

JUSTIFICARE SUCCINTĂ

Regulamentul propus vizează consolidarea și modernizarea Agenției europene pentru securitatea rețelelor și a informațiilor („European Network and Information Security Agency” - ENISA) și stabilirea unui nou mandat pentru o perioadă de cinci ani. Evaluarea mandatului propus pentru ENISA ține în exclusivitate de competența Comisiei ITRE.

Elementele bugetare ale propunerii

Ca o observație preliminară, deoarece noul mandat ia în mod tehnic forma unui regulament complet nou pentru agenție, raportora ar dori să sublinieze că fișa financiară nu prezintă, cum este de obicei cazul, diferența între resursele alocate pentru realizarea sarcinilor actuale ale agenției și a celor viitoare, ci indică sumele absolute necesare pentru a asigura funcționarea agenției (în cazul adoptării noului regulament propus de Comisie).

Din punct de vedere bugetar, impactul bugetar față de sarcinile actuale (bază de referință 2011) corespunde unei cheltuieli suplimentare de 1 la 1,5 milioane EUR și 4 angajați în plus (3 posturi din schema de personal și un post contractual). Raportora nu are nicio obiecție față de această creștere moderată în cadrul agenției, cu atât mai mult cu cât studiile și analizele anterioare au tendința să indice că ENISA se află sub nivelul masei sale critice în privința structurii de organizare, ceea ce are consecințe asupra capacității sale de a produce un impact real și se traduce printr-o proporție prea mare de resurse alocate sarcinilor administrative și de sprijin.

Dimpotrivă, raportora ar avea nevoie de mai multe informații înainte de a prezenta comisiilor BUDG și ITRE o poziție finală cu privire la această propunere:

- în cadrul Comisiei se prevede alocarea echivalentului a 3,5 posturi cu normă întreagă pentru relațiile cu agenția (442 000 EUR pe an). Nu există un punct de referință pentru situația actuală și nu există nicio explicație cu privire la motivul pentru care este necesar mai mult de un ofițer de legătură, așa cum este practica uzuală.
- alocarea de resurse financiare pe obiective ale Agenției privește numai titlul 3 (cheltuieli operaționale, adică aproximativ 2,5 milioane EUR) și nu esențialul bugetului agenției (mai mult de 8 milioane pentru titlurile 1 și 2, personal și administrație). Aceasta se află în contradicție cu principiile și metodologia ABB (întocmirea bugetului pe activități), conform căreia și cheltuielile pentru personal și administrație ar trebui corelate cu sarcinile și obiectivele.

Pe lângă aceasta, propunerea este prezentată ca fiind compatibilă cu cadrul financiar multianual, dar acest lucru este dificil de afirmat (chiar dacă este vorba de astfel de sume suplimentare limitate), în condițiile în care instrumentul de flexibilitate a fost utilizat doar pentru aproximativ 34 de milioane la rubrica 1a pentru 2011. De aceea, avertismentul obișnuit potrivit căruia orice decizie bugetară va fi luată în contextul procedurii anuale bugetare este deosebit de relevant.

Chestiunea sediului

În ceea ce privește sediul agenției, aflat în prezent la Heraklion, raportoarea ar dori să reamintească costurile legate de distanță pentru funcționarea agenției, nu numai din punct de vedere financiar, ci și în termeni de atractivitate pentru personal, precum și în ceea ce privește accesul dificil pentru reuniunile consiliului de administrație sau a altor părți interesate. Potrivit unui studiu extern din 2009, s-a afirmat că acest sediu ar duce la cel mai înalt nivel al costurilor de deplasare dintre toate agențiile - atât din punctul de vedere al costurilor de deplasare directe, cât și al timpului necesar deplasării. Într-adevăr ENISA este una dintre cele mai îndepărtate agenții de Bruxelles. Organizarea de reuniuni la biroul din Atena (a cărei finanțare a fost aprobată și de către guvernul elen în 2008) reprezintă în acest sens o soluție secundară acceptabilă, dar și un sindrom al dezavantajelor legate de alegerea statelor membre a unor situri neaccesibile pentru agențiile UE.

Alte elemente generale, inclusiv grupul de lucru interinstituțional privind agențiile

Raportoarea este de părere că progresele înregistrate în activitățile grupului de lucru interinstituțional fac posibilă, de asemenea, includerea primelor sale concluzii privind aspectele legate de guvernare deja în prezentul aviz. Aceste concluzii au primit deja aprobarea celor trei instituții în cadrul ultimei reuniuni din 23 martie 2011. Acestea au avut ca rezultat amendamentele de mai jos care se referă la:

- consolidarea competențelor de control ale Parlamentului în ceea ce privește strategia multianuală a agenției (avizul) și programul de activitate anual (prezentare),
- sarcinile de monitorizare ale consiliului de administrație și competențele necesare corespunzătoare ale membrilor acestuia,
- înstituirea unui comitet executiv,
- prevenirea oricărui conflict de interese în cadrul consiliului de administrație,
- standardizarea duratei mandatului membrilor consiliului de administrație,
- stabilirea unor indicatori specifici de evaluare a performanțelor agenției.

În sfârșit, raportoarea consideră că poate ar fi necesară o reflecție aprofundată asupra duratei mandatului agenției (cinci ani), precum și asupra calendarului de evaluare a acesteia (trei ani). Având în vedere perioada de timp necesară agenției pentru a atinge viteza de croazieră în realizarea sarcinilor sale, ar fi necesar să se ia în considerare o eventuală extindere a acestor termene. Totuși acest aspect ține în exclusivitate de competența comisiei ITRE.

Ar putea fi, de asemenea, analizate cauzele pentru care noul regulament nu exclude în mod explicit, așa cum o făcea Regulamentul (CE) nr. 460/2004, participarea personalului agenției sau a membrilor consiliului de administrație la grupurile de lucru prevăzute la articolul 10 alineatul (8), bazându-se pentru aceasta pe normele interne de funcționare ale agenției.

Motivațiile fiecărui amendament sunt prezentate în textul justificărilor.

AMENDAMENTELE

Comisia pentru bugete recomandă Comisiei pentru industrie, cercetare și energie, competentă în fond, să includă în raportul său următoarele amendamente:

Amendamentul 1

Proiect de rezoluție legislativă Alineatul 1a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(1a) subliniază că dispozițiile de la punctul 47 din Acordul interinstituțional din 17 mai 2006 între Parlamentul European, Consiliu și Comisie privind disciplina bugetară și buna gestiune financiară¹ ar trebui să se aplice reînnoirii mandatului Agenției europene pentru securitatea rețelelor și a informațiilor; subliniază că orice decizie a autorității legislative în favoarea unei astfel de reînnoiri nu va aduce atingere deciziilor autorității bugetare în contextul procedurii bugetare anuale;

¹ JO C 139, 14.6.2006, p. 1.

Justificare

Se reiterează prerogativele bugetare ale Parlamentului.

Amendamentul 2

Propunere de regulament Considerentul 11

Textul propus de Comisie

(11) Agenția trebuie să contribuie la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în interiorul Uniunii și la dezvoltarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public al Uniunii Europene, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul

(11) Agenția trebuie să contribuie la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în interiorul Uniunii și la dezvoltarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public al Uniunii Europene, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne. ***În această privință, ar trebui adoptate dispozițiile bugetare necesare în beneficiul agenției, astfel încât aceasta să poată propune, până la sfârșitul celui de-al doilea an al noului său mandat și după consultarea tuturor părților interesate relevante, o analiză exhaustivă cu privire la elaborarea unei strategii europene clare privind securitatea cibernetică.***

Justificare

Securitatea cibernetică este un domeniu foarte important și dinamic care cuprinde întreg spectrul societății noastre: industria, cetățenii și guvernele. Întrucât această chestiune orizontală cuprinde o serie de aspecte sensibile (activități infracționale, protecția datelor financiare și/sau personale, păstrarea datelor, protecția infrastructurii informatice de importanță critică și securitatea informațiilor din rețea) care țin de competența directă a ENISA, trebuie adoptate dispoziții financiare pentru a analiza cât de pregătită este UE pentru a preveni și/sau a combate aceste infracțiuni.

Amendamentul 3

Propunere de regulament Considerentul 35

Textul propus de Comisie

(35) Pentru a garanta autonomia și independența deplină a agenției, se consideră necesară alocarea unui buget autonom, ale cărui venituri provin în principal din contribuția Uniunii și din contribuții ale țărilor terțe care iau parte la activitățile agenției. Statul membru gazdă sau oricare alt stat membru trebuie să fie autorizat să contribuie în mod voluntar la veniturile agenției. Procedura bugetară a UE rămâne aplicabilă în ceea ce privește toate subvențiile plătibile din bugetul general al Uniunii Europene. De asemenea, Curtea de Conturi trebuie să îndeplinească sarcina de auditare a conturilor.

Amendamentul

(35) Pentru a garanta autonomia și independența deplină a agenției **și a-i permite acesteia să îndeplinească sarcini suplimentare și noi**, se consideră necesară alocarea unui buget **suficient și** autonom, ale cărui venituri provin în principal din contribuția Uniunii și din contribuții ale țărilor terțe care iau parte la activitățile agenției. Statul membru gazdă sau oricare alt stat membru trebuie să fie autorizat să contribuie în mod voluntar la veniturile agenției. Procedura bugetară a UE rămâne aplicabilă în ceea ce privește toate subvențiile plătibile din bugetul general al Uniunii Europene. De asemenea, Curtea de Conturi **Europeană** trebuie să îndeplinească sarcina de auditare a conturilor **pentru a asigura transparența și responsabilitatea**.

Justificare

Sarcinile suplimentare de tipul celor menționate în propunerea Comisiei largesc în mod semnificativ atribuțiile ENISA și vor avea un impact bugetar de care trebuie ținut cont.

Amendamentul 4

Propunere de regulament
Articolul 5 – alineatul 5a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(5a) Consiliul de administrație își îndeplinește sarcinile privind bugetul agenției în conformitate cu articolele 19 și 21 și monitorizează și dă curs în mod corespunzător concluziilor și recomandărilor provenite din diferite rapoarte de audit și evaluări, interne sau externe.

Justificare

Responsabilitățile consiliului de administrație în legătură cu adoptarea și punerea în aplicare

a bugetului ar trebui menționate ca sarcini care revin consiliului de administrație. Pentru o mai bună responsabilizare în ceea ce privește concluziile rapoartelor de audit și ale evaluărilor, precum și pentru a le da curs în mod corespunzător, consiliului de administrație, în fața căruia este responsabil directorul, ar trebui să i se încredințeze în mod explicit monitorizarea acestora.

Amendamentul 5

Propunere de regulament Articolul 5 – alineatul 8

Textul propus de Comisie

(8) Consiliul de administrație **poate înființa grupuri de lucru compuse** din membri ai săi, care să îl asiste la îndeplinirea funcțiilor, inclusiv la elaborarea deciziilor și la monitorizarea implementării acestora.

Amendamentul

(8) Consiliul de administrație **înființează un comitet executiv compus** din membri ai săi, care să îl asiste la îndeplinirea funcțiilor, inclusiv la elaborarea deciziilor și la monitorizarea implementării acestora.

Justificare

Ar trebui instituit un comitet executiv în scopul consolidării supravegherii gestionării administrative și bugetare prin pregătirea deciziilor consiliului de administrație.

Amendamentul 6

Propunere de regulament Articolul 6 – alineatul 2

Textul propus de Comisie

(2) Membrii consiliului și supleanții acestora sunt numiți pe baza nivelului de experiență și expertiză corespunzător în domeniul securității rețelelor și a informațiilor.

Amendamentul

(2) Membrii consiliului și supleanții acestora sunt numiți pe baza nivelului de experiență și expertiză corespunzător în domeniul securității rețelelor și a informațiilor. **Aceștia au, de asemenea, competențele de gestionare, administrative și bugetare necesare pentru a îndeplini sarcinile enumerate la articolul 5.**

Membrii consiliului de administrație fac o declarație scrisă de angajament și o declarație scrisă care să precizeze orice

interes direct sau indirect care ar putea fi considerat că ar aduce prejudiciu independenței lor. Aceștia declară, cu ocazia fiecărei reuniuni, toate interesele care ar putea aduce atingere independenței lor în ceea ce privește punctele înscrise pe ordinea de zi și se abțin de la participarea la dezbaterile și la votarea punctelor respective.

Justificare

Competențele membrilor consiliului de administrație trebuie să corespundă funcțiilor care le sunt atribuite. Pe lângă aceasta, ar trebui să existe o dispoziție privind prevenirea oricărui conflict de interese, iar durata mandatului acestora ar trebui aliniată la cele din alte agenții.

Amendamentul 7

Propunere de regulament Articolul 6 – alineatul 3

Textul propus de Comisie

(3) Durata mandatului **reprezentanților grupurilor menționate la alineatul 1 literele (a), (b) și (c)** este de patru ani. Acest mandat se poate reînnoi o dată. În cazul în care un reprezentant încetează să mai facă parte din respectivul grup de interes, Comisia numește un înlocuitor.

Amendamentul

(3) Durata mandatului **membrilor consiliului de administrație** este de patru ani. Acest mandat se poate reînnoi o dată. În cazul în care un reprezentant încetează să mai facă parte din respectivul grup de interes, Comisia numește un înlocuitor.

Justificare

Toți membrii consiliului de administrație ar trebui să aibă un mandat de aceeași durată, indiferent dacă sunt desemnați de Comisie sau de statele membre. Durata mandatului reprezentanților statelor membre nu este precizată în propunerea Comisiei.

Amendamentul 8

Propunere de regulament Articolul 9a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

Articolul 9a

Comitetul executiv

(1) Se înființează un comitet executiv compus din membrii consiliului de administrație, inclusiv doi reprezentanți ai Comisiei. Numărul membrilor săi nu depășește o treime din numărul membrilor consiliului de administrație. Comitetul se reunește cel puțin trimestrial.

(2) Comitetul executiv ar un mandat oficial clar din partea consiliului de administrație. Printre sarcinile acestuia se numără monitorizarea punerii în aplicare a deciziilor consiliului de administrație, abordarea aspectelor administrative și bugetare în numele consiliului de administrație și pregătirea deciziilor, programelor și activităților care să fie adoptate de consiliul de administrație. Comitetul executiv răspunde în fața consiliului de administrație. În acest context, acesta va prezenta un raport de activitate la fiecare reuniune a Consiliului de administrație.

Justificare

Ar trebui instituit un comitet executiv în scopul consolidării supravegherii gestionării administrative și bugetare prin pregătirea deciziilor consiliului de administrație.

Amendamentul 9

Propunere de regulament Articolul 10 – alineatul 2

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(2) Directorul executiv este numit și eliberat din funcție de către consiliul de

(2) Directorul executiv este numit și eliberat din funcție de către consiliul de

administrație. Numirea se efectuează dintr-o listă de candidați propusă de Comisie, pentru o perioadă de cinci ani, pe baza meritelor și a aptitudinilor administrative și de gestionare demonstrate, precum și a competențelor și experienței specifice. Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selecționat de către consiliul de administrație poate primi invitația de a se adresa comisiei competente a Parlamentului European și de a răspunde întrebărilor puse de membrii acesteia.

administrație. Numirea se efectuează dintr-o listă de candidați propusă de Comisie, pentru o perioadă de cinci ani, pe baza meritelor și a aptitudinilor administrative și de gestionare demonstrate, precum și a competențelor și experienței specifice. Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selecționat de către consiliul de administrație poate primi invitația de a se adresa comisiei competente a Parlamentului European și de a răspunde întrebărilor puse de membrii acesteia.
Orice aviz al comisiei este luat în considerare înaintea unei numiri.

Justificare

Ar trebui să fie menționat explicit faptul că orice aviz al Parlamentului cu privire la candidatul selectat trebuie luat în considerare înainte de numirea acestuia.

Amendamentul 10

Propunere de regulament Articolul 10 – alineatul 4

Textul propus de Comisie

(4) Consiliul de administrație, hotărând la propunerea Comisiei, având în vedere raportul de evaluare și numai în acele cazuri în care decizia poate fi justificată de sarcinile și obligațiile agenției, poate să prelungească durata mandatului directorului executiv cu o perioadă care nu depășește **trei ani**.

Amendamentul

(4) Consiliul de administrație, hotărând la propunerea Comisiei, având în vedere raportul de evaluare și numai în acele cazuri în care decizia poate fi justificată de sarcinile și obligațiile agenției, poate să prelungească durata mandatului directorului executiv cu o perioadă care nu depășește **cinci ani**.

Justificare

Reînnoirea mandatului directorului ar trebui făcută pentru aceeași durată cu a primului mandat.

Amendamentul 11

Propunere de regulament Articolul 12 – alineatul 4

Textul propus de Comisie

(4) Programul de activitate se organizează în conformitate cu principiul gestionării pe activități („Activity-Based Management” – ABM). Programul de activitate trebuie să fie conform cu declarația estimativă de venituri și cheltuieli a agenției și cu bugetul agenției pentru același exercițiu financiar.

Amendamentul

(4) Programul de activitate se organizează în conformitate cu principiul gestionării pe activități („Activity-Based Management” – ABM), **indicând resursele umane și financiare preconizate pentru fiecare activitate programată. În acest scop, directorul executiv stabilește, de comun acord cu Comisia, indicatori specifici pentru evaluarea eficientă a rezultatelor obținute. Programul de activitate cuprinde atât aspectele virtuale, cât și pe cele non-virtuale ale operațiunilor, activităților și angajamentelor agenției.** Programul de activitate trebuie să fie în conformitate cu declarația estimativă de venituri și cheltuieli a agenției și cu bugetul agenției pentru același exercițiu financiar.

Justificare

În conformitate cu principiul gestionării pe activități și al întocmirii bugetului pe activități (ABM-ABB), programul de activitate și raportul anual ale agenției ar trebui să conțină informații cu privire la resursele alocate pentru activitățile necesare realizării obiectivelor sale și la performanțele generale în realizarea acestor obiective.

Amendamentul 12

Propunere de regulament Articolul 12 – alineatul 5

Textul propus de Comisie

(5) După adoptarea de către consiliul de administrație, directorul executiv trimite programul de activitate Parlamentului European, Consiliului, Comisiei și statelor membre și dispune publicarea acestuia.

Amendamentul

(5) După adoptarea de către consiliul de administrație, directorul executiv trimite programul de activitate Parlamentului European, Consiliului, Comisiei și statelor membre și dispune publicarea acestuia. ***Acesta/aceasta acceptă toate invitațiile adresate de comisia competentă a Parlamentul European și susține un***

schimb de opinii privind programul de activitate anual.

Justificare

Această modificare are ca scop oficializarea practicii unei schimb de opinii între director și comisia competentă cu privire la programul de activitate anual.

Amendamentul 13

Propunere de regulament

Articolul 12 – alineatul 5a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(5a) Directorul executiv elaborează strategia multianuală a agenției și, după consultarea Parlamentului European și a Comisiei, o înaintează consiliului de administrație cu cel puțin opt săptămâni înainte de întrunirea acestuia.

Justificare

Această modificare are ca scop stabilirea în regulament a dispoziției conform căreia Parlamentul ar trebui consultat în ceea ce privește adoptarea strategiei multianuale a agenției.

Amendamentul 14

Propunere de regulament

Articolul 13 – alineatul 1

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(1) În fiecare an, directorul executiv supune consiliului de administrație un proiect de raport general care acoperă toate activitățile agenției din anul precedent.

(1) În fiecare an, directorul executiv supune consiliului de administrație un proiect de raport general care acoperă toate activitățile agenției din anul precedent.
Raportul general include indicatori adaptați de performanță care să permită evaluarea eficientă a rezultatelor obținute.

Justificare

În conformitate cu principiul gestionării pe activități și al întocmirii bugetului pe activități

(ABM-ABB), programul de activitate și raportul anual ale agenției ar trebui să conțină informații cu privire la resursele alocate pentru activitățile necesare realizării obiectivelor sale și la performanțele generale în realizarea acestor obiective.

Amendamentul 15

Propunere de regulament Articolul 29 – alineatul 1

Textul propus de Comisie

(1) În termen de trei ani de la data instituirii menționată la articolul 34, Comisia, luând în considerare opiniile tuturor părților interesate relevante, efectuează o evaluare pe baza termenilor de referință conveniți cu consiliul de administrație. Evaluarea examinează impactul și eficacitatea agenției în realizarea obiectivelor prevăzute la articolul 2, precum și eficacitatea practicilor de lucru ale agenției. Comisia întreprinde evaluarea îndeosebi în scopul de a determina dacă agenția este în continuare un instrument eficace și dacă durata de funcționare a agenției trebuie prelungită dincolo de perioada specificată la **articolul 34**.

Amendamentul

(1) În termen de trei ani de la data instituirii menționată la articolul 34, Comisia, luând în considerare opiniile tuturor părților interesate relevante, efectuează o evaluare pe baza termenilor de referință conveniți cu consiliul de administrație. Evaluarea examinează impactul și eficacitatea agenției în realizarea obiectivelor prevăzute la articolul 2, precum și eficacitatea practicilor de lucru ale agenției. Comisia întreprinde evaluarea îndeosebi în scopul de a determina dacă agenția este în continuare un instrument eficace și dacă durata de funcționare a agenției trebuie prelungită dincolo de perioada specificată la **articolul 33**.

Justificare

Corectarea unei referințe eronate.

PROCEDURĂ

Titlu	Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA)
Referințe	COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD)
Comisie competentă în fond Data anunțului în plen	ITRE 19.10.2010
Comisie(i) sesizată(e) pentru avizare Data anunțului în plen	BUDG 19.10.2010
Raportor(i) Data numirii	Jutta Haug 20.10.2010
Data adoptării	15.6.2011

Rezultatul votului final	+: 37 -: 1 0: 0
Membri titulari prezenți la votul final	Damien Abad, Alexander Alvaro, Marta Andreasen, Francesca Balzani, Reimer Böge, Lajos Bokros, Andrea Cozzolino, Jean-Luc Dehaene, Isabelle Durant, James Elles, Göran Färm, José Manuel Fernandes, Eider Gardiazábal Rubial, Salvador Garriga Polledo, Jens Geier, Ivars Godmanis, Estelle Grelier, Jutta Haug, Monika Hohlmeier, Sidonia Elżbieta Jędrzejewska, Anne E. Jensen, Sergej Kozlík, Jan Kozłowski, Alain Lamassoure, Giovanni La Via, Vladimír Maňka, Barbara Matera, Claudio Morganti, Nadezhda Neynsky, Miguel Portas, László Surján, Helga Trüpel, Angelika Werthmann, Jacek Włosowicz
Membri supleanți prezenți la votul final	Frédéric Daerden, Edit Herczog, Jan Mulder, María Muñiz De Urquiza

11.10.2011

AVIZ AL COMISIEI PENTRU LIBERTĂȚI CIVILE, JUSTIȚIE ȘI AFACERI INTERNE

destinat Comisiei pentru industrie, cercetare și energie

referitor la propunerea de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind
Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA)
(COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD))

Raportor pentru aviz: Alexander Alvaro

JUSTIFICARE SUCCINTĂ

În Europa, tehnologia informației și cea a comunicațiilor fac parte integrantă din viața publică și privată.

Data fiind importanța securității rețelelor informatice și a datelor, pe baza experienței dobândite și a provocărilor transfrontaliere tot mai numeroase cu care ne confruntăm în acest domeniu, este necesară consolidarea mandatului și resurselor Agenției Europene pentru Securitatea Rețelelor Informatice și a Datelor (ENISA), în așa fel încât să se asigure și să se promoveze un nivel ridicat al securității și protecției datelor.

În acest scop, ca urmare a propunerii Comisiei, agenția ar trebui să înființeze un sistem de alertă rapidă, să colecteze, să analizeze și să coordoneze cazurile de încălcare a securității datelor și a protecției vieții private și să coopereze mai strâns cu statele membre, cu instituțiile europene și cu autoritățile polițienești și judiciare la cererea acestora sau din proprie inițiativă. În plus, pentru a asigura o deplină transparență, ar trebui intensificată supravegherea democratică a agenției.

AMENDAMENTE

Comisia pentru libertăți civile, justiție și afaceri interne recomandă Comisiei pentru industrie, cercetare și energie, competentă în fond, să includă în raportul său următoarele amendamente:

Amendamentul 1

Propunere de regulament

Considerentul 1

Textul propus de Comisie

(1) Comunicațiile, infrastructurile și serviciile electronice au devenit un factor esențial în dezvoltarea economică și socială. Ele joacă un rol vital pentru societate și au devenit elemente la fel de indispensabile ca aprovizionarea cu energie electrică sau cu apă. Perturbarea lor are potențialul de a provoca daune economice considerabile, subliniind importanța măsurilor de creștere a protecției și a rezilienței menite să asigure continuitatea serviciilor critice. Securitatea comunicațiilor, a infrastructurii și a serviciilor electronice, în special integritatea și disponibilitatea lor, se confruntă cu provocări din ce în ce mai mari. Acest lucru reprezintă o preocupare crescândă pentru societate, nu în ultimul rând din cauza unor posibile probleme cauzate de complexitatea sistemelor, accidente, erori și atacuri care pot avea consecințe pentru infrastructura fizică care furnizează servicii esențiale pentru bunăstarea cetățenilor europeni.

Amendamentul

(1) Comunicațiile, infrastructurile și serviciile electronice au devenit un factor esențial în dezvoltarea economică și socială. Ele joacă un rol vital pentru societate și au devenit elemente la fel de indispensabile ca aprovizionarea cu energie electrică sau cu apă. Perturbarea lor are potențialul de a provoca daune economice **și sociale** considerabile, subliniind importanța măsurilor de creștere a protecției și a rezilienței menite să asigure continuitatea serviciilor critice. Securitatea comunicațiilor, a infrastructurii și a serviciilor electronice, în special integritatea și disponibilitatea lor, se confruntă cu provocări din ce în ce mai mari. Acest lucru reprezintă o preocupare crescândă pentru societate, nu în ultimul rând din cauza unor posibile probleme cauzate de complexitatea sistemelor, accidente, erori și atacuri care pot avea consecințe pentru infrastructura fizică care furnizează servicii esențiale pentru bunăstarea cetățenilor europeni.

Amendamentul 2

Propunere de regulament

Considerentul 4

Textul propus de Comisie

(4) Reprezentanții statelor membre, reuniți în cadrul Consiliului European din 13 decembrie 2003, au decis ca Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor („European Network and Information Security Agency” – ENISA), care urma să fie instituită pe baza propunerii prezentate de Comisie, să aibă sediul într-un oraș din Grecia care urmează

Amendamentul

(4) Reprezentanții statelor membre, reuniți în cadrul Consiliului European din 13 decembrie 2003, au decis ca Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor („European Network and Information Security Agency” – ENISA), care urma să fie instituită pe baza propunerii prezentate de Comisie, să aibă sediul într-un oraș din Grecia care urmează să fie stabilit de guvernul elen. **Sediul**

să fie stabilit de guvernul elen.

agenției este în Heraklion, Creta.

Amendamentul 3

Propunere de regulament Considerentul 7

Textul propus de Comisie

(7) Măsurile referitoare la piața internă luate în domeniul securității comunicațiilor electronice și, în mod mai general, al securității rețelelor și a informațiilor, necesită adoptarea unor tipuri diferite de aplicații tehnice și organizatorice de către statele membre și de Comisie. Aplicarea eterogenă a acestor cerințe poate dăuna eficienței și poate crea obstacole pentru piața internă. Din acest motiv este necesar un centru de expertiză la nivel european care să furnizeze orientări, consiliere și, atunci când este solicitat, asistență pe probleme legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, pe care statele membre și instituțiile europene să se poată baza. Agenția poate răspunde acestor nevoi prin dezvoltarea și menținerea unui nivel ridicat de expertiză și prin asistența oferită statelor membre, Comisiei și, în consecință, comunității de afaceri, în scopul de a le ajuta să îndeplinească cerințele legale și de reglementare legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul

(7) Măsurile referitoare la piața internă luate în domeniul securității comunicațiilor electronice și, în mod mai general, al securității rețelelor și a informațiilor, necesită adoptarea unor tipuri diferite de aplicații tehnice și organizatorice de către statele membre și de Comisie. Aplicarea eterogenă a acestor cerințe poate dăuna eficienței și poate crea obstacole pentru piața internă. Din acest motiv este necesar un centru de expertiză la nivel european care să furnizeze orientări, consiliere și, atunci când este solicitat, asistență pe probleme legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, pe care statele membre și instituțiile europene să se poată baza. Agenția poate răspunde acestor nevoi prin dezvoltarea și menținerea unui nivel ridicat de expertiză și prin asistența oferită statelor membre, Comisiei și, în consecință, comunității de afaceri, în scopul de a le ajuta să îndeplinească cerințele legale și de reglementare legate de securitatea rețelelor și a informațiilor, ***precum și să determine și să găsească soluții pentru problemele legate de securitatea rețelelor și a informațiilor***, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul 4

Propunere de regulament Considerentul 8

Textul propus de Comisie

(8) Agenția trebuie să ducă la îndeplinire

Amendamentul

(8) Agenția trebuie să ducă la îndeplinire

sarcinile care îi sunt conferite de legislația actuală a Uniunii din domeniul comunicațiilor electronice și să contribuie, în general, la un nivel sporit de securitate a comunicațiilor electronice, între altele prin furnizarea de expertiză și consiliere, precum și prin promovarea schimbului de bune practici.

sarcinile care îi sunt conferite de legislația actuală a Uniunii din domeniul comunicațiilor electronice și să contribuie, în general, la un nivel sporit de securitate a comunicațiilor electronice **și de protecție a vieții private și a datelor cu caracter personal**, între altele prin furnizarea de expertiză și consiliere, precum și prin promovarea schimbului de bune practici. **În plus, agenția ar trebui să creeze o imagine de încredere în virtutea independenței sale, a calității serviciilor de consultanță acordate și a informațiilor diseminate de aceasta, precum și a transparenței procedurilor și metodelor sale de operare.**

Amendamentul 5

Propunere de regulament Considerentul 11

Textul propus de Comisie

(11) Agenția trebuie să contribuie la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în interiorul Uniunii și la dezvoltarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public al Uniunii Europene, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul

(11) Agenția trebuie să contribuie la un nivel ridicat de securitate a rețelelor și a informațiilor în interiorul Uniunii, **la ameliorarea protecției vieții private și a datelor cu caracter personal, precum** și la dezvoltarea unei culturi a securității rețelelor și a informațiilor în beneficiul cetățenilor, al consumatorilor, al întreprinderilor și al organizațiilor din sectorul public al Uniunii Europene, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul 6

Propunere de regulament Considerentul 12

Textul propus de Comisie

(12) Este necesar să se indice printr-un set de sarcini modul în care agenția trebuie să

Amendamentul

(12) Este necesar să se indice printr-un set de sarcini modul în care agenția trebuie să

își realizeze obiectivele, permițându-i în același timp să opereze cu flexibilitate. Sarcinile îndeplinite de agenție trebuie să includă colectarea de informații și date adecvate, necesare pentru efectuarea analizei riscurilor la adresa securității și rezilienței comunicațiilor, infrastructurii și serviciilor electronice și pentru evaluarea, în cooperare cu statele membre, a situației securității rețelelor și a informațiilor în Europa. Agenția trebuie să asigure coordonarea cu statele membre și sporirea cooperării între părțile interesate din Europa, în special prin implicarea în activitățile sale a organismelor naționale competente și a experților în domeniul securității rețelelor și informațiilor din sectorul privat. Agenția trebuie să ofere asistență *Comisiei* și statelor membre în dialogul lor cu industria, pentru a aborda probleme legate de securitatea produselor hardware și software, contribuind astfel la o abordare bazată pe colaborare a chestiunii securității rețelelor și a informațiilor.

își realizeze obiectivele, permițându-i în același timp să opereze cu flexibilitate. Sarcinile îndeplinite de agenție trebuie să includă colectarea de informații și date adecvate, necesare pentru efectuarea analizei riscurilor la adresa securității și rezilienței comunicațiilor, infrastructurii și serviciilor electronice și pentru evaluarea, în cooperare cu statele membre, a situației securității rețelelor și a informațiilor în Europa. Agenția trebuie să asigure coordonarea cu statele membre și sporirea cooperării între părțile interesate din Europa, în special prin implicarea în activitățile sale a organismelor naționale competente și a experților în domeniul securității rețelelor și informațiilor din sectorul privat. Agenția trebuie să ofere asistență *instituțiilor Uniunii* și statelor membre în dialogul lor cu industria, pentru a aborda probleme legate de securitatea produselor hardware și software, contribuind astfel la o abordare bazată pe colaborare a chestiunii securității rețelelor și a informațiilor.

Amendamentul 7

Propunere de regulament Considerentul 14a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(14a) Agenția ar trebui să sprijine un forum european al statelor membre, care să vizeze promovarea discuțiilor și a schimbului de informații privind bunele practici în materie de politici, cu scopul de a împărtăși priorități și obiective în materie de politici privind securitatea și reziliența infrastructurii TIC, precum și să joace un rol mai activ în cadrul funcționării acestuia.

Amendamentul 8

Propunere de regulament
Considerentul 20

Textul propus de Comisie

(20) Agenția trebuie să faciliteze cooperarea dintre **organismele publice** competente ale statelor membre, în special prin sprijinirea dezvoltării și schimbului de bune practici și standarde pentru programele de educație și cele de sensibilizare. Intensificarea schimbului de informații între statele membre va facilita această acțiune. Agenția trebuie de asemenea să sprijine cooperarea între părțile interesate din sectorul public și privat la nivelul Uniunii, în parte prin promovarea schimbului de informații, a campaniilor de sensibilizare și a programelor de educație și formare profesională.

Amendamentul

(20) Agenția ar trebui să faciliteze cooperarea dintre **autoritățile de reglementare independente** competente ale statelor membre, în special prin sprijinirea dezvoltării și schimbului de bune practici și standarde pentru programele de educație și cele de sensibilizare. Intensificarea schimbului de informații între statele membre va facilita această acțiune. Agenția trebuie de asemenea să sprijine cooperarea între părțile interesate din sectorul public și privat la nivelul Uniunii, în parte prin promovarea schimbului de informații, a campaniilor de sensibilizare și a programelor de educație și formare profesională.

Amendamentul 9

Propunere de regulament
Considerentul 23a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(23a) Agenția ar trebui să încurajeze statele membre și furnizorii de servicii să-și ridice standardele generale de securitate, astfel încât toți utilizatorii internetului să ia măsurile necesare pentru a-și asigura securitatea informatică personală.

Amendamentul 10

Propunere de regulament
Considerentul 25

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(25) Pentru a asigura realizarea deplină a obiectivelor sale, agenția trebuie să

(25) Pentru a asigura realizarea deplină a obiectivelor sale, agenția trebuie să

colaboreze cu autoritățile responsabile *cu aplicare* legii și cu cele responsabile *cu* protejarea vieții private pentru a evidenția și aborda corect *acele aspecte ale combaterii criminalității cibernetice* legate de securitatea rețelelor și a informațiilor. Reprezentanții acestor autorități trebuie să devină părți interesate cu drepturi depline ale agenției și trebuie să fie reprezentate în cadrul Grupului permanent al părților interesate al agenției.

colaboreze *și să coopereze* cu autoritățile responsabile *de aplicarea* legii și cu cele responsabile *de* protejarea vieții private *și de protecția datelor personale* pentru a evidenția și aborda corect *aspectele* legate de securitatea rețelelor și a informațiilor *în contextul combaterii criminalității informatice și al protecției datelor personale*. Reprezentanții acestor autorități trebuie să devină părți interesate cu drepturi depline ale agenției și trebuie să fie reprezentate în cadrul Grupului permanent al părților interesate al agenției.

Amendamentul 11

Propunere de regulament Considerentul 27

Textul propus de Comisie

(27) Îndeplinirea sarcinilor agenției nu trebuie să interfereze, să împiedice sau să se suprapună competențelor conferite următoarelor entități, sau să prevaleze asupra atribuțiilor și sarcinilor acestora: autoritățile naționale de reglementare, conform prevederilor directivelor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, precum și Organismul autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) instituit prin Regulamentul 1211/2009 al Parlamentului European și al Consiliului și Comitetului pentru comunicații menționat în Directiva 2002/21/CE, organismele europene de standardizare, organismele naționale de standardizare și Comitetul permanent instituit prin Directiva 98/34/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 22 iunie 1998 de stabilire a unei proceduri pentru furnizarea de informații în domeniul standardelor, reglementărilor tehnice și al normelor privind serviciile societății informaționale și autoritățile de supraveghere ale statelor membre în

Amendamentul

(27) Îndeplinirea sarcinilor agenției nu trebuie să interfereze, să împiedice sau să se suprapună competențelor conferite următoarelor entități, sau să prevaleze asupra atribuțiilor și sarcinilor acestora: autoritățile naționale de reglementare, conform prevederilor directivelor cu privire la rețelele și serviciile de comunicații electronice, precum și Organismul autorităților europene de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice (OAREC) instituit prin Regulamentul 1211/2009 al Parlamentului European și al Consiliului și Comitetului pentru comunicații menționat în Directiva 2002/21/CE, organismele europene de standardizare, organismele naționale de standardizare și Comitetul permanent instituit prin Directiva 98/34/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 22 iunie 1998 de stabilire a unei proceduri pentru furnizarea de informații în domeniul standardelor, reglementărilor tehnice și al normelor privind serviciile societății informaționale și autoritățile de supraveghere *independente* ale statelor

probleme legate de protecția persoanelor fizice cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

membre în probleme legate de protecția persoanelor fizice cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

Amendamentul 12

Propunere de regulament

Articolul 2 – alineatul 1

Textul propus de Comisie

(1) Agenția asistă Comisia și statele membre la îndeplinirea cerințelor legale și de reglementare referitoare la securitatea rețelelor și a informațiilor din legislația actuală și viitoare a Uniunii, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul

(1) Agenția asistă Comisia, ***celelalte instituții ale Uniunii*** și statele membre la îndeplinirea cerințelor legale și de reglementare referitoare la securitatea rețelelor și a informațiilor ***precum și la protecția vieții private și a datelor cu caracter personal*** din legislația actuală și viitoare a Uniunii, contribuind astfel la buna funcționare a pieței interne.

Amendamentul 13

Propunere de regulament

Articolul 2 – alineatul 3a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(3a) Agenția asigură un nivel ridicat de protecție și securitate a datelor.

Amendamentul 14

Propunere de regulament

Articolul 3 – alineatul 1 – litera a

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(a) sprijină Comisia, la cererea acesteia sau din proprie inițiativă, la dezvoltarea politicii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, *furnizând(u-i)* opinii și avize și realizând analize tehnice și socio-economice, precum și activități

(a) sprijină Comisia, la cererea acesteia sau din proprie inițiativă, la dezvoltarea politicii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, *furnizându-i* opinii și avize și realizând analize tehnice, ***juridice*** și socio-economice, precum și activități

pregătitoare pentru elaborarea și actualizarea legislației Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor;

pregătitoare pentru elaborarea și actualizarea legislației Uniunii în domeniul securității rețelelor și a informațiilor ***precum și în ceea ce privește protejarea vieții private și a datelor cu caracter personal, în special în mediul on-line;***

Amendamentul 15

Propunere de regulament Articolul 3 – alineatul 1 – litera b

Textul propus de Comisie

(b) facilitează cooperarea între statele membre, precum și între statele membre și **Comisie** în privința eforturilor transfrontaliere ale acestora de prevenire, detectare și reacție la incidentele NIS;

Amendamentul

(b) facilitează cooperarea între statele membre, precum și între statele membre și **instituțiile Uniunii, la cererea acestora sau din proprie inițiativă**, în privința eforturilor acestora de prevenire, detectare și reacție la incidentele NIS, **atunci când există un impact transfrontalier**;

Amendamentul 16

Propunere de regulament Articolul 3 – alineatul 1 – litera c

Textul propus de Comisie

(c) asistă statele membre și instituțiile și organismele europene în eforturile lor de a colecta, analiza și disemina date privind securitatea rețelelor și a informațiilor;

Amendamentul

(c) asistă statele membre și instituțiile și organismele europene, **la cererea acestora sau din proprie inițiativă**, în eforturile lor de a colecta, analiza și disemina date privind securitatea rețelelor și a informațiilor;

Amendamentul 17

Propunere de regulament Articolul 3 – alineatul 1 – litera d

Textul propus de Comisie

(d) **evaluează în mod regulat, în cooperare cu** statele membre și instituțiile **europene**,

Amendamentul

(d) **pe baza informațiilor furnizate de** statele membre și **de** instituțiile **Uniunii în**

situația securității rețelelor și a informațiilor în *Europa*;

conformitate cu dispozițiile Uniunii și cu dispozițiile naționale conforme cu legislația Uniunii, actualizează cunoștințele cu privire la ultimele evoluții în materie de securitate a rețelelor și a informațiilor în cadrul Uniunii în beneficiul statelor membre și al instituțiilor Uniunii;

Amendamentul 18

Propunere de regulament Articolul 3 – alineatul 1 – litera e

Textul propus de Comisie

(e) sprijină cooperarea între organismele publice competente din *Europa, în special* eforturile *acestora* de a dezvolta și face schimb de bune practici și standarde;

Amendamentul

(e) sprijină cooperarea între organismele publice competente *și între părțile interesate publice și private la nivelul Uniunii, la cererea acestora sau din proprie inițiativă, facilitează dialogul și* eforturile de a dezvolta și face schimb de bune practici și *promovează și asigură independența lor deplină, promovează schimbul de informații și sensibilizarea și facilitează crearea și adoptarea de standarde europene și internaționale în materie de gestionare a riscului și de securitate a produselor, rețelelor și serviciilor electronice;*

Amendamentul 19

Propunere de regulament Articolul 3 – alineatul 1 – litera fa (nouă)

Textul propus de Comisie

(fa) sprijină autoritățile polițienești și judiciare, la cererea acestora sau din proprie inițiativă, punându-le la dispoziție cunoștințe de specialitate în ceea ce privește combaterea criminalității cibernetice și soluționarea incidentelor cibernetice;

Amendamentul 20

Propunere de regulament

Articolul 3 – alineatul 1 – litera faa (nouă)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(faa) sprijină autoritățile polițienești și judiciare, la cererea acestora sau din proprie inițiativă, punându-le la dispoziție cunoștințe de specialitate în ceea ce privește combaterea criminalității cibernetice și soluționarea incidentelor cibernetice; totuși, agenția nu inițiază anchete penale și nu este solicitată în mod sistematic să furnizeze asistență operațională autorităților polițienești și judiciare, cum ar fi în cazul anchetării infracțiunilor informatice sau al criminalisticii informatice;

Amendamentul 21

Propunere de regulament

Articolul 3 – alineatul 1 – litera fc (nouă)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(fc) promovează bune practici în ceea ce privește securitatea prelucrării datelor prin aplicarea la nivel intern a celor mai eficiente și avansate proceduri de securitate și a metodelor de funcționare ale acestora, totodată reducând la minimum impactul asupra vieții private, și funcționează ca punct de referință în ceea ce privește aplicarea practică a celor mai bune tehnici disponibile din domeniul securității;

Amendamentul 22

Propunere de regulament

Articolul 3 – alineatul 1 – litera i

Textul propus de Comisie

(i) asistă **statele membre și** instituțiile și organismele **europene, la cererea acestora**, în eforturile lor de a dezvolta capacitatea de reacție, detectare și analiză a problemelor din sfera securității rețelelor și a informațiilor.

Amendamentul

(i) asistă instituțiile și organismele **Uniunii înființate în temeiul legislației Uniunii** în eforturile lor de a dezvolta capacitatea de **prevenire**, reacție, detectare și analiză a problemelor din sfera securității rețelelor și a informațiilor;

Amendamentul 23

Propunere de regulament

Articolul 3 – alineatul 1 – litera k

Textul propus de Comisie

(k) îndeplinește sarcinile conferite agenției prin acte legislative ale Uniunii.

Amendamentul

(k) îndeplinește sarcinile conferite agenției prin acte legislative ale Uniunii **adoptate de către Parlamentul European și Consiliu.**

Amendamentul 24

Propunere de regulament

Articolul 3a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

Articolul 3a

Echipe de intervenție în caz de urgențe informatice (CERT)

(1) Agenția sprijină echipele naționale de intervenție în caz de urgențe informatice create la nivelul statelor membre și al Uniunii și înființarea și exploatarea unei rețele de CERT naționale și ale Uniunii, care să includă membrii Grupului de CERT guvernamentale europene. Pentru a asista la asigurarea faptului că fiecare echipă de intervenție în caz de urgențe informatice națională sau a Uniunii dispune de capacități suficiente de avansate și că aceste capacități corespund

în cea mai mare măsură posibilă capacităților celor mai avansate CERT, agenția asistă la analizarea comparativă a echipelor și promovează dialogul și schimbul de informații și bune practici între CERT și Grupul de CERT guvernamentale europene. Agenția promovează și sprijină cooperarea dintre CERT naționale și CERT ale Uniunii relevante în caz de incidente care implică sau pot să implice mai multe dintre acestea.

(2) Agenția facilitează contactele și schimburile de informații și bune practici cu CERT, grupuri și foruri relevante de stat și de altă natură din țările terțe.

(3) Agenția funcționează ca organism de coordonare al echipelor de intervenție în caz de urgențe informatice ale UE.

Amendamentul 25

Propunere de regulament Articolul 7 – alineatul 1a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(1a) Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selecționat de Consiliul de administrație este invitat să se adreseze comisiei sau comisiilor competente ale Parlamentului European și să răspundă întrebărilor formulate de membrii acestora. După această declarație, Parlamentul European adoptă un aviz în care își exprimă opinia cu privire la candidatul selecționat. Consiliul de administrație informează Parlamentul European cu privire la modul în care s-a ținut seama de acest aviz.

Amendamentul 26

Propunere de regulament Articolul 10 – alineatul 2

Textul propus de Comisie

(2) Directorul executiv este numit și eliberat din funcție de către consiliul de administrație. Numirea se efectuează dintr-o listă de candidați propusă de Comisie, pentru o perioadă de cinci ani, pe baza meritelor și a aptitudinilor administrative și de gestionare demonstrate, precum și a competențelor și experienței specifice. Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selecționat de **către** consiliul de administrație **poate primi invitația de a se adresa** comisiei competente a Parlamentului European și **de a răspunde** întrebărilor puse de membrii **acesteia**.

Amendamentul

(2) Directorul executiv este numit și eliberat din funcție de către consiliul de administrație. Numirea se efectuează dintr-o listă de candidați propusă de Comisie, pentru o perioadă de cinci ani, pe baza meritelor și a aptitudinilor administrative și de gestionare demonstrate, precum și a competențelor și experienței specifice. Înainte de a fi numit în funcție, candidatul selecționat de Consiliul de administrație **este invitat să se adreseze** comisiei **sau comisiilor** competente **ale** Parlamentului European și **să răspundă** întrebărilor **formulate** de membrii **acestora**. **După această declarație, Parlamentul European adoptă un aviz în care își exprimă opinia cu privire la candidatul selecționat. Consiliul de administrație informează Parlamentul European cu privire la modul în care s-a ținut seama de acest aviz.**

Amendamentul 27

Propunere de regulament Articolul 10 – alineatul 5

Textul propus de Comisie

(5) Consiliul de administrație informează Parlamentul European în legătură cu intenția sa de a prelungi mandatul directorului executiv. În luna care precede prelungirea mandatului său, directorul executiv **poate primi invitația de a se adresa** comisiei competente a Parlamentului European și de a răspunde întrebărilor puse de membrii **acesteia**.

Amendamentul

(5) Consiliul de administrație informează Parlamentul European în legătură cu intenția sa de a prelungi mandatul directorului executiv. În luna care precede prelungirea mandatului său, directorul executiv **este invitat să se adreseze** comisiei competente a Parlamentului European și de a răspunde întrebărilor puse de membrii **acesteia**.

Amendamentul 28

Propunere de regulament Articolul 11 – alineatul 1

Textul propus de Comisie

(1) Consiliul de administrație instituie un Grup permanent al părților interesate, la propunerea directorului executiv, alcătuit din experți reprezentând părțile interesate relevante, cum ar fi industria tehnologiei informației și a comunicațiilor, grupurile de consumatori, experții universitari în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, precum și autoritățile responsabile cu aplicarea legii și autoritățile responsabile **cu protejarea vieții private**.

Amendamentul 29

Propunere de regulament Articolul 27 – alineatul 1a (nou)

Textul propus de Comisie

Amendamentul

(1) Consiliul de administrație instituie un Grup permanent al părților interesate, la propunerea directorului executiv, alcătuit din experți reprezentând părțile interesate relevante, cum ar fi sectorul tehnologiei informației și a comunicațiilor, grupurile de consumatori, experții universitari în domeniul securității rețelelor și a informațiilor, precum și autoritățile responsabile de aplicarea legii și autoritățile responsabile **de protecția datelor**.

Amendamentul

(1a) Consiliul de administrație stabilește măsurile de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 45/2001 de către agenție, inclusiv cele referitoare la responsabilul cu protecția datelor din cadrul agenției.

PROCEDURĂ

Titlu	Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA)		
Referințe	COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD)		
Comisie competentă în fond Data anunțului în plen	ITRE 19.10.2010		
Comisie(i) sesizată(e) pentru avizare Data anunțului în plen	LIBE 19.10.2010		
Raportor(i) Data numirii	Alexander Alvaro 9.12.2010		
Examinare în comisie	24.5.2011	19.9.2011	11.10.2011
Data adoptării	11.10.2011		
Rezultatul votului final	+: 48	–: 1	0: 0
Membri titulari prezenți la votul final	Jan Philipp Albrecht, Sonia Alfano, Alexander Alvaro, Roberta Angelilli, Vilija Blinkevičiūtė, Rita Borsellino, Emine Bozkurt, Simon Busuttill, Carlos Coelho, Rosario Crocetta, Hélène Flautre, Kinga Gál, Kinga Göncz, Nathalie Griesbeck, Sylvie Guillaume, Anna Hedh, Sophia in 't Veld, Lívia Járóka, Teresa Jiménez-Becerril Barrio, Timothy Kirkhope, Juan Fernando López Aguilar, Monica Luisa Macovei, Véronique Mathieu, Nuno Melo, Claude Moraes, Jan Mulder, Antigoni Papadopoulou, Georgios Papanikolaou, Jacek Protasiewicz, Carmen Romero López, Birgit Sippel, Csaba Sógor, Renate Sommer, Rui Tavares, Kyriacos Triantaphyllides, Wim van de Camp, Axel Voss, Tatjana Ždanoka, Auke Zijlstra		
Membri supleanți prezenți la votul final	Edit Bauer, Anna Maria Corazza Bildt, Cornelis de Jong, Dimitrios Droutsas, Ioan Enciu, Nadja Hirsch, Ádám Kósa, Hubert Pirker, Bogusław Sonik, Cecilia Wikström		

PROCEDURĂ

Titlu	Agenția europeană pentru securitatea rețelelor și a informațiilor (ENISA)			
Referințe	COM(2010)0521 – C7-0302/2010 – 2010/0275(COD)			
Data prezentării la PE	30.9.2010			
Comisie competentă în fond Data anunțului în plen	ITRE 19.10.2010			
Comisie(i) sesizată(e) pentru avizare Data anunțului în plen	BUDG 19.10.2010	IMCO 19.10.2010	LIBE 19.10.2010	
Avize care nu au fost emise Data deciziei	IMCO 11.10.2010			
Raportor(i) Data numirii	Giles Chichester 10.11.2010			
Examinare în comisie	27.1.2011	31.3.2011	5.10.2011	20.10.2011
Data adoptării	20.2.2013			
Rezultatul votului final	+: –: 0:	48 2 0		
Membri titulari prezenți la votul final	Amelia Andersdotter, Josefa Andrés Barea, Zigmantas Balčytis, Bendt Bendtsen, Jan Březina, Reinhard Bütikofer, Maria Da Graça Carvalho, Giles Chichester, Jürgen Creutzmann, Pilar del Castillo Vera, Christian Ehler, Gaston Franco, Adam Gierek, Norbert Glante, Robert Goebbels, Fiona Hall, Jacky Hénin, Kent Johansson, Romana Jordan, Krišjānis Kariņš, Lena Kolarska-Bobińska, Béla Kovács, Angelika Niebler, Jaroslav Paška, Herbert Reul, Teresa Riera Madurell, Michèle Rivasi, Paul Rübig, Amalia Sartori, Salvador Sedó i Alabart, Francisco Sosa Wagner, Konrad Szymański, Patrizia Toia, Evžen Tošenovský, Ioannis A. Tsoukalas, Marita Ulvskog, Adina-Ioana Vălean, Kathleen Van Brempt			
Membri supleanți prezenți la votul final	Ioan Enciu, Satu Hassi, Roger Helmer, Jolanta Emilia Hibner, Seán Kelly, Bernd Lange, Marian-Jean Marinescu, Zofija Mazej Kukovič, Pavel Poc, Vladimír Remek, Algirdas Saudargas, Silvia-Adriana Țicău			
Data depunerii	28.2.2013			